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Sokunkról és gyermekeinkről Ők gon-
doskodtak, adtak biztonságot, lettek első 
segítőtársaink amikor először játszottunk 
ismeretlen környezetben, sok kisgyermek 
között, az édesanyánk jelenléte nélkül. A 
régi időkre visszatekintve meséltek a min-
dennapjaikról, a gyerekekkel való kapcso-
latról, a konyhai és udvari teendőkről, a 
reggeli öltöztetéstől egészen az altatásig. 
Jegyzeteltem néhányat: „Mindent magunk 
csináltunk, havat lapátoltunk, kisebb javí-
tásokban bátran használtuk a csavarhúzót, 
a homokozó és a hinta alatti homok felpu-
hítását is mi végeztük, fatüzelésű kályhák-
kal majd két kazánnal fűtöttünk, mert ez 
is a dajka feladata volt. A szőlősi gyerekek 
autóbusszal jártak óvodába őket is mi ki-
sértük. Sokat voltunk a csoportokban, de 
nem lehettünk egész nap, voltak gyerekek, 
akik sírtak amikor kimentünk a konyhai 
feladatokat elvégezni. Készítettük a só-liszt 
gyurmát, mindennap volt kézműves foglal-
kozás, sokat foglalkoztunk a gyerekekkel. 
Az ételt is mi szállítottuk, kezdetekben bi-
ciglivel hoztuk a kannás reggelit az óvodá-
ba. Ha beteg lett egy gyermek vagy esetleg 
balesettörtént napközben, akkor a dajka 
értesítette a szülőket vagy vitte orvoshoz 
biciglivel vagy a Lidi néni trabantjával. Pa-
lotai doktor úr tartott egészségügyi oktatást 
és azt kérdezte: Lidi maga mit csinál, ha 
egy gyerek leesik a hintáról? „Felkapom és 
viszem a doktor úrhoz” válaszolta Lidi daj-
ka. Volt, hogy nem jöttek a gyerekért, így 
a munkaidő végén hazavittük magunkhoz. 
Szigorú házirend volt, amelyet be is kellett 
tartani, 8 órára bent kellett lenni a gyerek-
nek az oviban, Rózsa vezetőóvónő várta a 
gyermekeket és szülőket a bejáratnál. Ma 
már sok az adminisztráció, kevés idő jut a 
gyerekekkel való foglalkozásra, jobb volt 
a munkafüzetes program, régen felnézett 

ránk a szülő, rendje volt mindennek, mikor 
mi volt a kiscsoportban, vagy mivel fog-
lalkoznak a nagycsoportosok.  Most más 
a dadus munkája, mint a 90-es években, 
gyakran látogat a NÉBIH, sok az előírás és 
a szabály, így kevesebb idő jut a gyermekre, 
pedig nagyon okosak a mostani gyerekek. 
Beugrós kisegítőnek, képesítés nélküliként 
vagy munkanélküliként kerültünk többen 
a dajkai munkakörbe. 1993-ban indult daj-
kaképző a templom melletti dabasi óvodá-

ban, ahol a környékbeli települések dajkái
val együtt heti három alkalommal munka 
után tanultunk. A szóbeli vizsgára izgalom-
mal és nagy szorgalommal készültünk, a 
budapesti szakemberekkel együtt Tomorné 
Ancika is vizsgáztatott bennünket.” Vidám 
történetek is elhangoztak: „hallom a csa-
gát” mondta egy kisfiú, amikor reggel az 
oviba érkezéskor megérezte a frissen sütött 
fánk illatát. Farsangkor szívesen vettünk 
fel jelmezt, Gyöngyösi Laci hozta a zenét, 
jöhettek a szülők is az óvodai farsangra, 
sok esetben együtt varrtuk a jelmezeket.” 
Felelevenítettük a gyóni óvodák történetét 

is: 1936-ban indult az első óvoda a néhai 
Opóczki házaspár otthonában a mai 56-os 
Büszkeségpont épületében.  Majd az első új 
óvoda az Áchim utcai épület lett, 1992-ben 
a Lurkó óvoda, 1999-ben a Szőlőskert óvo-
da, 2003-ban a Mesevár óvoda nyílt meg. 
Nyaranta a Dabasi Nyomda területén is 
működött óvoda, az iskolai előkészítő pedig 
a volt IPOSZ épületben volt.

A beszélgetés során kiderült, mennyi 
minden változott az évek során, mégis, 
egyvalami örök: a dajkák hivatása min-
dig a gondoskodásról, a háttérben vég-
zett csendes, de pótolhatatlan munkáról 
szólt. A  találkozón klasszikus óvodai ebé-
det is fogyasztottunk: paradicsomleves, sült 
csirke rizzsel és almáspite. Nosztalgikus él-
mény volt a jól ismert ízek visszaköszönése. 
A délelőttön közös csoportkép is készült, 
amely az októberi Dabasi Újság címoldal-
fotója.

A dajkák nyugdíjba vonulásuk után sem 
engedték el egymást: rendszeresen talál-
koznak, kirándulnak, figyelnek egymásra, 
és megtartották azt a különleges közössé-
get, amit az óvodai évek alatt alakítottak 
ki. Ritka kincs az ilyen összetartás, és öröm 
volt látni, ahogy most is  derűsen, szeretet-
tel fordulnak egymás felé, még egy közös 
mondókát is bevállaltak „fúj, fúj, fúj a szél, 
letöri az ágat, reccs” szóban és kézmozdu-
latokkal együtt, amely visszarepített ben-
nünket az óvoda világába.

Büszkék lehetünk a gyóni nyugdíjas 
dajkákra, akik generációkon át segítették 
a gyermekeket és nevelőiket, akik munká-
jukat sosem rutinból, hanem mindig odaa-
dással végezték, szeretettel és türelemmel, 
amely példát mutat a ma fiataljainak. 

Szívmelengető volt hallani a visszaemlé-
kezéseiket.

▲ Pálinkásné Balázs Tünd

 CÍMLAPSZTORI – DAJKATALÁLKOZÓ

 „Egy dajka szeretete 
olyan, mint a napfény 
a reggeli ablakon: 
melegít, megnyugtat 
és biztonságot ad  
– csendben,  
de állandóan.”

Nem mindennapi találkozásra került sor szeptember elején. Gyóni nyugdíjas dajkákat hívtam meg egy 
beszélgetésre a Halász Móricz-kúriába, ahol emlékek, régi történetek és sok-sok nevetés töltötte meg 
a teret ezen a délelőttön. A gyóni dajkák hosszú évtizedeken át szívvel-lélekkel dolgoztak a legkisebbe-
kért: Havasi Lászlóné Lidi néni 26 év, Jarábik Zsuzsanna 31 év, Zsíros Ferencné Juliska 28 év, Harmincz 
Mihályné Bori 35 év, Fekete Pálné Erzsike 27 év, Nagy Jánosné Terike 30 év, Seregély Istvánné Erzsi-
ke 22 év, Rapcsák Andrásné Erzsike 17 év, Ecser Ferencné Évike 33 év, Tömöri Lászlóné Ildikó 26 év. 
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Nagyon sok szeretettel és tisztelettel kö-
szöntöm Önöket az idősek világnapja 
alkalmából! E különleges alkalom min-
den évben arra szolgál, hogy méltassuk a 
tapasztalatokkal és bölcsességgel rendel-
kező időseket, akik hosszú éveken át épí-
tették és formálták szeretetközösségünket. 
Az évtizedek alatt összegyűjtött tudás, a 
megélt történetek gazdagsága, a kitartás 
és a helytállás mind-mind olyan érték, 
amelyből a fiatalabbak erőt meríthetnek. 
Hálásak vagyunk mindazért, amit család-

jukért, gyermekeikért, unokáikért és váro-
sunkért tettek és tesznek.

Köszönet illeti azokat is, akik nap, mint 
nap segítik az időseket, gondoskodnak róluk, 
és támogatják őket abban, hogy fizikai álla-
potuktól függetlenül méltósággal élhessenek. 
Az önkormányzat számára fontos feladat, 
hogy biztosítsuk a lehetőségeket, amelyek 
révén Önök, régebb óta fiatal dabasiak, ak-
tív tagjai maradhatnak közösségünknek, és 
örömüket lelhessék az élet szépségeiben. Jó 
példa erre a Szenior Akadémia és a kimoz-

dító programok, amelyek a közös élményeket 
és a tartalmas időtöltést szolgálják.

Az idősek megbecsülése, a róluk való 
gondoskodás mindannyiunk szívből fa-
kadó generációs kötelessége gyermekként, 
unokaként, és közösségünk tagjaként egy-
aránt. Erre kell nevelnünk gyermekeinket 
és felnőttként a mindennapokban így kell 
élnünk. 

Isten áldja és éltesse Önöket méltóságban, 
egészségben, szeretetben és békességben!

▲ Kőszegi Zoltán polgármester 

IDŐSEK VILÁGNAPJA
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Október 3-án, csütörtök délután az OBO 
Aréna megtelt élettel és mosollyal, amikor 
városunk nyugdíjasai együtt ünnepelhet-
ték az Idősek Világnapját. A rendezvény 
méltó módon állított emléket az időskor 
szépségeinek, a közösség megtartó erejé-
nek, és annak a sok évtizedes munkának, 
amit az idősebb generációk a város fejlődé-
séért tettek. A délután 15.00 órakor kez-
dődő eseményen elsőként Kőszegi Zoltán 
polgármester köszöntötte a megjelenteket, 
méltatva az idősek élettapasztalatát és pél-
damutató életútját. Polgármester úr hang-

súlyozta: „A jövőt csak akkor tudjuk jól 
építeni, ha tiszteljük a múltat, és megbe-
csüljük azokat, akik azt felépítették.”

Ezután Feldman László alpolgármester 
osztotta meg gondolatait, kiemelve a gene-
rációk közötti párbeszéd fontosságát és a 
közösség erejét, amely minden korban ös�-
szeköt bennünket. A meghitt pillanatokat 
követően a nap fénypontjaként Szűcs Ju-
dith, a magyar popzene egyik legismertebb 
alakja lépett színpadra. A közönség hatal-
mas tapssal fogadta, és az ikonikus dalok 
– köztük természetesen a „Táncolj még!” 

hallatán sokan együtt énekeltek és nosztal-
giáztak. Az esemény jó alkalom volt arra is, 
hogy a város különböző pontjairól érkező 
idősek találkozzanak, beszélgessenek, újra 
egymásra találjanak.

Az idei Idősek Világnapja ismét meg-
mutatta: közösségben lenni jó, együtt em-
lékezni és ünnepelni pedig felemelő. Dabas 
városa idén is méltó módon hajtott fejet a 
nyugdíjas korosztály előtt, köszönet min-
den résztvevőnek és szervezőnek, hogy egy 
ilyen szép délutánt tölthettünk együtt!

	 ▲ Molnár Anikó 

Így ünnepeltük az idősek világnapját Dabason
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szeptember 

18–20.

NAPOK
NAPOK

26.

Szeptember 18-án Dabas Város Önkor-
mányzata, valamint Kosztolányi Gyula 
díszpolgár meghívásának örömmel tettem 
eleget, amikor Egyházkarcsa polgármes-
tereként, a királyfiakarcsai Petőfi Baráti 
Társulás néhány tagjával és Hlédik László 
plébánossal Petőfi-dombormű-avatáson, 
egy tartalmas helytörténeti programmal 
egybekötött rendezvényen vettem részt. 
A  megérkezésünket követően először 

a  Sári városrészt látogattuk meg. A  kö-
zösségi házban a  szlovák hagyományőr-
ző népdalkör kis műsorral kedveskedett, 
bemutatva a  szlovák néphagyomány, a 
sári népdalkincsek őrzését. Vendégei vol-
tunk a szemet gyönyörködtető kék-fehér 
színű sári Rétesháznak. Megtekintettük 
a Babamúzeumot is, mely az Interreg-pá-
lyázat keretein belül mára méltóképpen 
bemutatja a kultúra gazdagságát. Láto-

gatást tettünk a Magyarok Nagyasszonya 
templomban is. A Szent Jakab-sétány, va-
lamint a rövid séta az erdőben, minden-
ki számára lebilincselő látványt nyújtott. 
Örvendetes, hogy az ott élő emberek hűen 
és példásan őrzik és ápolják a szokásaikat, 
hagyományaikat, büszkék a gyökereikre, 
a kultúrájukra és ezeket adják tovább a 
jövő generációknak. Lenyűgöző volt a da-
basi sportkomplexum is, a sok-sok sporto-
ló gyermekkel. Az intézmény biztosítja az 
egészséges életmódot, az ifjúság kikapcso-
lódását, kimozdulását, a rendszeres moz-
gást. Gratulálok a város vezetőségének.

A helytörténeti látnivalók után szent-
misén vettünk részt, amelyet Mészáros 
Csaba helyi plébános és Hlédik László 
Karcsaország plébánosa közösen celebrált 
(a két atya is örült a találkozásnak, együtt 
jártak a papi szemináriumba).

A szentmisét követően Hunyadi Lász-
ló marosvásárhelyi szobrászművész által 
alkotott Petőfi Sándor-dombormű leleple-
zésére és megáldására került sor az épület 
előkertjében. A dombormű dr. Tarjányi 
József Petőfi-kutató (a Petőfi Baráti Tár-
sulás örökös tagja) ajándéka. A dombor-
mű megáldását Hlédik László plébános 
végezte. Szívélyesen fogadtuk az ünnepi 
beszédet Kőszegi Zoltán polgármester-
től és Kosztolányi Gyulától. Az esemény 
idején megtekintettük dr. Tarjányi József 
„Petőfi-ábrázolások a nagyvilágban” című 
tablókiállítását.

Hatalmas sikert aratott Kosztolányi 
Bence fotóművész (a Kosztolányi család 
leszármazottja) tárlata, amelyet Prauda 
Miklós fotóművész nyitott meg.

Köszönöm Dabas Város Önkormány-
zatának, Kőszegi Zoltán polgármesternek, 
Kosztolányi Gyula díszpolgárnak a szívé-
lyes fogadtatást. Köszönet és hála a sok 
szép és tartalmas programért, az értékek 
megismeréséért, hogy bepillanthattunk a 
város életébe. A dabasiak méltón lehetnek 
büszkék a helyi vezetőkre. Dabason jól 
lehet élni, dolgozni, tanulni és alkotni. 
Örömteli volt a találkozás Dabas városá-
ban, ahol erős közösséget építenek.

▲ Mórocz Péter
Egyházkarcsa polgármestere

PETŐFI-DOMBORMŰ-AVATÁS DABASON

2025.
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A pénteki nyitónap könnyed, baráti hangu-
latban telt, a Szent István tér utcabál hely-
színévé vált, ahol a Classic Band gondos-
kodott a jókedvről. Kaczor Feri fergeteges 
műsora az est fénypontja volt, sokan táncra 
is perdültek a város szívében.

Szombat délután már a gasztronómiáé 
és a kulturális programoké volt a főszerep. 
A Nemzetiségi Gasztrofesztiválon 13 nem-
zetiség ízeit kóstolhatták meg a kilátoga-
tók, akik igazi ízutazáson vehettek részt. 
A rendezvényt Soltész Miklós országgyűlési 
képviselő, a Miniszterelnökség egyházi és 

nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtit-
kára, valamint Kőszegi Zoltán, Dabas város 
polgármestere nyitotta meg.

A gasztronómiai élményeket helyi kö-
zösségek színpadi produkciói színesítet-
ték. Fellépett többek között Garamszegi 
Szófia, a Kossuth Művelődési Központ 
Népzenei Műhelyének tagjai, a Top Fitnesz 
SE, a Múzsák Alapfokú Művészeti Iskola 
Tánccsoportja, a Vision Hip-Hop Táncs-
túdió, a Tilinkó Táncegyüttes, a Sári Ha-
gyományőrző Népdalkör és a Borovenka 
Néptánccsoport. A szervezők köszönetüket 

fejezték ki minden fellépőnek, akik hozzá-
járultak a rendezvény sikeréhez. A szombati 
programok sora a Heniverzum koncertjével 
folytatódott, majd a kétnapos rendezvény-
sorozat méltó zárásaként Horváth Tamás 
adott nagykoncertet, amely valódi fesztivál-
hangulatot varázsolt a város főterére.

A Dabasi Napok idén is bebizonyította, 
hogy a város közössége mennyire sokszínű 
és összetartó: az ízek, a zene, a tánc és a kö-
zös élmények ismét felejthetetlen hétvégét 
teremtettek.

▲ Molnár Anikó

KÖZÖSSÉG, HAGYOMÁNY ÉS GASZTRONÓMIA
A VÁROS FŐTERÉN
Szeptember 19-én és 20-án ismét megtelt élettel Dabas főtere, hiszen a város lakói és vendégei 
együtt ünnepelhették a Dabasi Napokat. A kétnapos rendezvénysorozat sokszínű programok-
kal, gasztronómiai élményekkel és koncertekkel várta az érdeklődőket.

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata,  
Dabas Szent István tér 1/B; E-mail: dabas@dabas.hu
Projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039
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GYÓNI NAPOK  2025
  október 15. (szerda)
14.00 „TÉRJETEK MEG ÉS SZERESSETEK!” 
          – Szavalóverseny
 a Gyóni Géza Általános Iskola szervezésében
Helyszín: �Gyóni Géza Általános Iskola, 

(Dabas–Gyón, Szőlő u. 2.)

  október 16. (csütörtök)  
17.00  SZÁMVETÉS – emlékfal átadó ünnepség
– a műsort összeállította Balázsné Hábli Ágnes,  
közreműködnek a Gyóni Géza Általános Iskola  
tanulói és egykori diákjai
Helyszín: Gyóni Géza Általános Iskola

  október 17. (péntek)  
18.00  IRODALMI KÁVÉHÁZ  
– Gyóni Géza tanóra felnőtteknek
óravezetők: Szakolczai Katalin  
és Pálinkásné Balázs Tünde 
megzenésített vers: Voga Viktória ének és  
Zelenák Dániel jazzgitárművész 

  október 18. (szombat)
14.00 MONSPART SAROLTA EMLÉKFA  
köszöntők: Hornyákné Bollók Mária DVGYK vezető,
Mezei Péter MOSA Alapítvány, Kovács Zoltán az  
MTFSZ elnöke, Kőszegi Zoltán polgármester
– örömtánc, faültetés, emlékgyaloglás 
Monspart Sarolta gyóni útján

15.00 CSALÁDI NAP  
– a Gyóni Evangélikus templom udvarában
Badacsonyi fanyűvő játékpark népi gyermekjátékai, 
őszi kézműves foglalkozások, pecsétgyűjtés; 
Nyomozós vetélkedő 18.00 órától
GYÓNI SZÜRETI FELVONULÁS
9.00 óra – gyülekező a Gyóni búcsútéren
11.30 óra – menet indulása
Vogtland Pékség, Polgármesteri Hivatal, Zárdakert Idősek 
Otthona, Kovács György (Vacsi út 66.), 
Pelikán József (Örkényi út), Gyóni búcsútér
Zene: Veszelszky Gábor

  október 20. (hétfő) 
7.15 BICIBUSZ GYÓNON  
– Gyere kerékpárral iskolába, 
Anita tanárnő és  
a gyóni nyugdíjasok elkísérnek!

Útvonal:
– �Tatárszentgyörgyi u., Vacsi u., Egyház u., Temető u., 

Szőlő u.; kísérő: Nagyné Horváth Anita
– �Wesselényi u., Kölcsey u. , Gyóni G. u., Vörösmarty u., 

Szőlő u.; kísérő: Virbling László
– �Rabárerdő u., Vacsi u., Martinovics u., Telep u., Szőlő u.;  

kísérők: Hornyákné Bollók Mária, Hornyák János  
Eső esetén elmarad!

  október 23. (csütörtök)
17.00 VÁROSI MEGEMLÉKEZÉS ÉS KOSZORÚZÁS 
az '56-os mártírok obeliszkjénél

(fo
tó

k:
 M

ol
ná

r I
m

re
 B

al
áz

s)

SÍPPAL–DOBBAL…
„Örökségünk a ma élményével jövőnk alapja. A látvány művészete fényben él,  
a zene sötétségben is utat mutat”                                                   – Birinyi József
Szeptember 19-én, pénteken rendhagyó 
hangszerbemutatóval nyílt meg Birinyi 
József népi hangszergyűjteményének 50 
éves, jubileumi kiállítása a Kossuth Ház 
Galériában. A megjelenteket Kőszegi Zol-
tán, Dabas város polgármestere köszöntöt-
te, továbbá a megnyitón közreműködtek a 
táborfalvai Csutorás Együttes és a dabasi 
Kossuth Művelődési Központ Népzenei 
Műhelyének növendékei, Kovács László 
népzeneoktató vezetésével. 
A rendhagyó tárlatvezetéssel egybekö-
tött megnyitón Birinyi József népzenész, 
népzenekutató, hangszerkészítő, zene-
pedagógus, a KÓTA társelnöke vezet-
te végig a megjelenteket a kiállításon. A 
folyamatosan bővülő, jelenleg több min 
1400 darabot számláló gyűjtemény a leg-
nagyobb adatolt, dokumentált népi hang-
szeres gyűjtemény Európában. Birinyi 
József édesapjával, id. Birinyi Andrással az 

1970-es évek elejétől önerőből, tudomá
nyos igénnyel, dokumentálással kezdte 
gyűjteni, feltérképezni kezdetben Dél-
Pest megye, az Észak-Kiskunság, majd a 
kiszélesítve, a Kárpát-medence történeti 
és népi hangszereit, hangszerkészítőit, ze-
nészeit. A 80-as évek elejétől az idősebb 
testvér, ifj. Birinyi András is csatlakozott 
a megszállott munkához. Jelenleg a teljes 
gyűjtemény kb. fele, vagyis 700 darab 

hangszer látható a dabasi kiállítóterekben. 
A teljesség igénye nélkül, a bemuta-

tott tárgyak között van gyufaszálakból 
készített brácsa, zsebhegedű, zsebcitera, 
trombitahegedű, didgerido (yidaki), tibeti 
kürt, tökcitera, legyező-doromb Kínából, 
táltos-síp vagy koponyasíp, kuruc tároga-
tó, az I. világháborúban faragott citera, 
dudaszintetizátor, stb.	

▲ GM

A külön megjelölés nélküli programokat 
a Halász Móricz-kúria épületében és 
parkjában rendezzük meg.
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2025. augusztus 22-én kötött házasságot	 Kovács Jenő Dániel–Pelikán Petra

2025. augusztus 23-án kötött házasságot	 Kocsis László Viktor–Horváth Terézia

2025. augusztus 23-án kötött házasságot	 Bakos László–Illés Erzsébet

2025. augusztus 29-én kötött házasságot	 Bénes Krisztián–Mezei Piroska

2025. augusztus 30-án kötött házasságot	 Horváth Péter–Kovács Fanni

2025. szeptember 5-én kötött házasságot	 Hornyák Csaba–Radácsi Viktória

2025. szeptember 5-én kötött házasságot	 Simon Zoltán–Besenyei Szilvia

2025. szeptember 6-án kötött házasságot	 Valentyik Mihály–Tóth Eszter

2025. szeptember 13-án kötött házasságot	 Bukovszki Pál–Simon Nikolett Valéria

55 éve, 1970. szeptember 4-én kötött házasságot	 Kosztolányi Gyula–Gallai Mária 

50 éve 1975.szeptember 12-én kötött házasságot	 Kancsár József–Jelenek Erzsébet 

50 éve 1975.szeptember 26-án kötött házasságot	 Batuska János–Szágos Julianna 

50 éve 1975.szeptember 27-én kötött házasságot	 Szabó János–Balog Juliánna 

50 éve 1975.szeptember 27-én kötött házasságot	 Hideghéti István–Fekete Mária 

40 éve, 1985. szeptember 6-án kötött házasságot	 Bukovszki Jenő–Kecskés Anna Ibolya

40 éve, 1985. szeptember 7-én kötött házasságot	 Pálinkás Pál–Balogh Gyöngyvér

40 éve, 1985. szeptember 14-én kötött házasságot	 Szücs György László–Balázs Julianna 

40 éve, 1985. szeptember 14-én kötött házasságot	 Kovács Vince–Diósi Rozália 

40 éve, 1985. szeptember 20-án kötött házasságot	 Pucsinszki István–Rábai Erzsébet 

40 éve, 1985. szeptember 20-án kötött házasságot	 Virbling László–Petrányi Erzsébet 

40 éve, 1985. szeptember 21-én kötött házasságot	 Kovács Károly–Maris Anikó Erika 

30 éve, 1995. szeptember 2-án kötött házasságot	 Petrányi Zoltán–Sikari Anna 

30 éve, 1995. szeptember 9-én kötött házasságot	 Gál Ferenc–Debreczeni Ágnes 

30 éve, 1995. szeptember 9-én kötött házasságot	 Bánszki Attila–Mráz Zsuzsanna 

30 éve, 1995. szeptember 16-án kötött házasságot	 Hegóczki László–Bese Katalin 

30 éve, 1995. szeptember 16-án kötött házasságot	 Szabados Péter–Pálfi Mónika 

30 éve, 1995. szeptember 16-án kötött házasságot	 Pajor István Béla–Karácsony Katalin 

30 éve, 1995. szeptember 23-án kötött házasságot	 Volenszki László–Nagy Erzsébet 

30 éve, 1995. szeptember 23-án kötött házasságot	 Pokornyik Sándor–Kocsir Margit 

Boldog együtt töltött éveket kívánunk!

ÚJSZÜLÖTTEINK	
Baba	 Született	 Anya
Magyar Zalán	 2025. 08. 03.	 Török Beáta
Dormány Natasa	 2025. 08. 03.	 Kupai Nikolett
Strupka Dávid	 2025. 08. 05.	 Frindik Szabina Krisztina
Kiss János Kornél	 2025. 08. 08.	 Pataki Katalin
Tiszavári Márton	 2025. 08. 18.	 Rückersz Anita Klaudia
Fentor Boróka	 2025. 08. 21.	 Bálint Petra
Költő Penelopé Mira	 2025. 08. 21.	 Vígh Evelin Katalin
Fodor Liza	 2025. 08. 25.	 Bacsik Szilvia
Kiss Gerda	 2025. 08. 26.	 Sarafi Dóra
Darvas Bonifác	 2025. 08. 28.	 Leindler Dorotea

Üdvözöljük városunk legifjabb lakóit!
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VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI
Vajda Lászlóné (Csonka Irén) 	 1931. 09. 22.	 94 éves

Kacsó Ana (Gönczei Ana)	 1932. 09. 17.	 93 éves

Garajszki Mihályné (Prauda Ilona)	 1932. 09. 19.	 93 éves

Németh Lajosné (Sersinger Mária)	 1933. 09. 11.	 92 éves

Kovács Pálné (Kránicz Rozália)	 1933. 09. 29.	 92 éves

Kiss Lászlóné (Somogyi Rozália)	 1933. 09. 30.	 92 éves

Presenszki Józsefné (Rizmajer Zsuzsanna)	 1934. 09. 09.	 91 éves

Maczkó Jánosné (Tuska Magdolna)	 1934. 09. 10.	 91 éves

Czeróczki Istvánné (Farkas Mária)	 1935. 09. 01.	 90 éves

Salga Józsefné (Máté Veronika)	 1935. 09. 02.	 90 éves

Czabula Józsefné (Surman Erzsébet)	 1935. 09. 23.	 90 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!

Szeretetteljes ellátásunkat nehéz sorrendben értékelni. A teljes 
fizikai, illetve mentális támogatás egyéni állapot szerint, óriási 
odafigyeléssel türelmet igénylő munka. 

A délelőtti foglalkozást mentálhigiénés szakember vezeti: kis 
amatőr színjátszó csoportként a közelgő ünnepekre énekkel, 

tánccal emlékezünk meg, ki-ki egészségi állapota szerint meg-
mozgatva szellemi, fizikai képességünket. Ez óriási lehetőség a 
bentlakóknak, mert így lehetőség van „az állag megőrzésére” a 
szervezetünknek. Ezen lehetőségekért millió hálás köszönettel 
tartozunk.	 ▲ Az otthon lakói

ÉLET AZ ÁTRIUM IDŐSOTTHONBAN

    DR. HALÁSZ GÉZA SZAKORVOSI RENDELŐINTÉZET
Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik személyi jövedelemadójuk 1%-át intézetünk alapítványa részére ajánlották fel.

„Orvosi Műszerrel a Daganatos Betegségek Korai Felismeréséért”

Hálánkat, köszönetünket fejezzük ki Dr. Doricsák János állatorvosnak az alapítványunk részére nyújtott  

megtisztelő támogatásáért.

▲ Szakorvosi Rendelőintézet Vezetősége
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Gróf Vay Péter – Gyón szülöttje, arisztok-
rata, főpap, világutazó, Távol-Kelet kutató, 
műgyűjtő, író, lelkigondozó gyóni kas-
télyát és birtokát jótékonysági intézetnek 
szánta már 1904-ben. Szándéka elsősorban 
anyagi támogatás híján csak 1916-ban va-
lósult meg. Ekkor nyitották meg Gyónon 
a Karmelita apácarend meghívásával az 
első magyar hadiárvaházat. A világháború 
sok fiatal férfi életét követelve egyre több 
özvegy és gyermek magára maradásával 
járt. Az anyák munkát vállalva nem tudták 
gyermekeiket ellátni és a rokonok segítsége 
is kimerülőben volt. A gróf szándéka sze-
rint: „Az árvaház célja elsősorban a harc-
téren elesett közvitézeink gyermekeiből 
becsületes, dolgos, istenfélő földmíveseket 
nevelni a hazának. Otthonias, családi jel-
leget építsünk, azokat falun, távol a váro-
sok zajától, hogy a gyermekeket a vidéknek 
megőrizzük.”

Így 100 hadiárva /a legfiatalabb más-
fél éves/ 14 karmelita apáca felügyeletével 
jutott biztonságos körülmények közé. Az 
apácák nevelő funkciót és a kastélyhoz 
tartozó gazdaság működését látták el. Az 
indulást hatalmas gyűjtési akció segítette, 
melynek fő koordinálója Stefánia hercegnő 
a védőnői hálózat kiépítésének mozgatója 
volt. Főurak, bárók, grófok, gazdag polgá-

rok, de még I. Ferdinánd bolgár király is se-
gített. 1917-ben valósult meg az intézmény 
korszerűsítése, kibővítése, kápolna építése. 
Vay Péter gróf minden vagyonát karitatív 
célra költötte.

Az 1920-as évektől röviden Szent Jó-
zsef otthonnak /Kalazanczy Szent József 
a piarista rend megalapítója után/ vagy 
Vayánumnak nevezték. Új cél: „A római 
katolikus leányok elemi oktatásának és in-
ternátusi nevelésének rendeltetésével” ezzel 
feladva a szőlőmunkás képzést. További 
elképzelés, hogy „fegyelmezett dolgozó és 
kötelességtudó női ifjúságot neveljen az élet 
számára”.

1935-től óvoda is működik, ahová fiúk is 
járhatnak. Ekkor az intézetben 90 bentlakó 
árva és szegény leánygyermek nyer elhe-
lyezést. A napközi otthont 80-85 gyermek 
látogatja, akik napi háromszor étkezést kap-
nak, csekély anyagi szolgáltatás ellenében. 
12 nővér látja el az összes munkát az okta-
tást tanítónők végzik. Egy még ma is élő 
volt tanuló (Kamlah Katalin) emlékei 
alapján: „Kimondottan vallásos, erkölcsös, 
fegyelmezett légkör volt jellemző. A helyiek 
bejáróként tanultak és otthon készítették el 
a leckét. Volt növendék a környező települé-
sekből, de Budapestről, Lakitelekről is. Ők 
bentlakásos diákként tanultak. A bentlakók 

és apácák ellátását saját önálló konyha biz-
tosította a konyhás nővér vezetésével. Egy 
másik nővér az állattartást vezette, mert 
sertéseket hizlaltak a konyha számára. Sző-
lőből és gyümölcsből szintén került a kony-
hára. Vallástan, az alaptárgyak oktatása és 
a háztartás vezetéshez szükséges gyakorlati 
dolgokat tanítottak. Latinra is oktattak, de 
élő idegennyelvre nem. Az oktatásnak egy-
általán nem volt szempontja a továbbtanu-
lásra való felkészítés”

1944-ben Kőbányára az ott lévő köz-
pontba menekítették a gondozottakat. 
A  háború alatt a Szovjetek hadikórházat 
működtettek az épületekben. A háború 
után visszatérés 1950-ig. Ekkor az abolú-
ciós rendelet a szerzetesrendek feloszlatá-
sát jelentette. Ezután állami fenntartású 
szociális otthonná alakították 100 idős 
keresztes nővér elhelyezésével, lelkipásztor 
Deák-Bárdos Lénárd jezsuita szerzetes.

1980-ban Pest megyei fenntartással un. 
világi gondozottak is lakókká válhattak. 
1991. december 31-től a Római Katolikus 
Szeretetszolgálat, mint fenntartó működ-
teti a Zárdakert Idősek Otthonát. A gon-
dozott szerzetes nővérek – közel 300-an 
Gyónon a Temető utcai régi temetőben és 
a Szélmalom utcai új temetőben nyugsza-
nak.	 ▲ R.I.

75 ÉVES A GYÓNI ZÁRDAKERT IDŐSEK OTTHONA
AZ INTÉZMÉNY MÚLTJÁNAK RÖVID ISMERTETÉSE 
VALENTYIK FERENC HELYI KUTATÁSA ALAPJÁN
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AZ E-ÜGYINTÉZÉSRŐL 
ÉS A BEADVÁNYOKRÓL

A digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes 
szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény (a továbbiakban: Dáptv.). 
19. § (1) aa) és b) pontja alapján elektronikus ügyintézésre köteles 
valamennyi felhasználóként (ügyfélként) eljáró gazdálkodó szerve-
zet (gazdasági társaságok, egyéni vállalkozók), valamint a felhasz-
náló (ügyfél) jogi képviselője.

A természetes személy ügyfeleknek a jogszabály lehetőséget biz-
tosít az elektronikus ügyintézésre – azaz a magánszemélyek ezek 
után is benyújthatják hivatalunk felé a beadványaikat papír alapon.

Hogyan nyújthatom be a beadványomat?
A) Papír alapon – eredetiben aláírva (Kizárólag a természetes sze-
mélyek választhatják ezt a módot!)
• �Postai úton (Dabasi Polgármesteri Hivatal 

2370 Dabas, Szent István tér 1/B)
• �Személyesen ügyfélfogadási időben
B) Elektronikus úton – Ügyfélkapu+, DÁP azonosítással 
(Természetes személyek és gazdálkodó szervezetek is választhatják 
ezt a módot!)
• �Önkormányzati Hivatali Portálon keresztül 

A Portál természetes és jogi személy ügyfeleink számára egya-
ránt lehetőséget biztosít elektronikusan elérhető szolgáltatások 
igénybevételére E-űrlapok alkalmazásával. 
Elérhetősége: https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap 
Ügyintézés bejelentkezéssel – KAÜ azonosítás– Ügyindítás 
funkció; Kiválasztandó: Dabas Város Önkormányzata 
A felületen ki kell választani az eljárás módját, az adott Ágazatot 
azon belül az adott Ügytípust, majd a megfelelő űrlap 
Online kitöltését kell elindítani. Végül futtassa végig az Elle-
nőrzések funkciót, majd a szükséges mellékletek csatolása után 
továbbítsa a Polgármesteri Hivatal részére – Űrlap beküldése.

• �E-papír alkalmazáson keresztül Ügyfélkapu+, DÁP belépés-
sel Elektronikus űrlappal nem támogatott ügytípusok esetén 
a https://epapir.gov.hu felületen lehetőség van elektronikus 
ügyeket intézni. Az Ügyfélkapu+, DÁP bejelentkezés után a 
megjelenő űrlapon meg kell adni a képernyőn kért adatokat. 
Például: Címzett (Dabas Város Önkormányzata) Témacsoport 
(Önkormányzati igazgatás), Ügytípus, Levél tárgya stb. A levelet 
bármikor elmentheti. Munkáját később a Mentett piszkozatok 
menüből folytathatja. A levélhez lehetősége van dokumentumot 
is csatolni (max. 30 MB), amelyet az Azonosításra Visszavezetett 
Dokumentumhitelesítés (AVDH) szolgáltatással hitelesíthet. Az 
alkalmazás lehetőséget ad egy küldés előtti ellenőrzésre, amen�-
nyiben mindent rendben talált, válassza a Küldés gombot.

Elküldhetem-e a beadványomat (bejelentés, kérelem, panasz) 
a polgármesteri hivatalnak e-mailen? A fenti formában meg-
küldött beadványok nem minősülnek előterjesztett beadványnak, 
figyelemmel az alább rögzített jogszabályhelyekre.

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. tv. 
(továbbiakban: Ákr.) 35. § (2) bekezdése szerint a kérelmet a hatóság-
hoz írásban, vagy személyesen lehet előterjeszteni. Az Ákr. kapcso-
lattartás általános szabályai címszó indokolásai között nevesíti, hogy 
az elektronikus levél (e-mail) szóbeli eljárásnak minősül. A törvény 
értelmében írásbelinek minősül a kapcsolattartás, ha az akár írás-
ban, akár a Dáptv. szerinti elektronikus úton történik; szóbeli kap-
csolattartáson pedig együttesen a személyes, valamint az írásbelinek 
nem minősülő elektronikus utat (telefon, egyszerű e-mail) tekinti a 
törvény. Az egyszerű elektronikus levél formájában tett megkeresés 
tehát nem minősül elektronikusan benyújtott iratnak.

Felhívjuk Tisztelt Ügyfeleink figyelmét arra, hogy hivatalunk 
egyéb elérhetőségei – telefonos vagy elektronikus levelezési elérhe-
tőségei– e-mail címek - joghatás kiváltását célzó beadványok befo-
gadására nem alkalmasak, az így küldött kérelmek beadványok nem 
minősülnek írásbelinek, ezért eljárás kezdeményezésére nem alkal-
mazhatók!	 ▲ Dabasi Polgármesteri Hivatal

A FORGALMI REND
VÁLTOZÁSA

Dabas Város Önkormányzatának Képviselő testülete 239/2025 
(IX. 25) számú határozatával döntött a Kossuth Lajos Általános 
Iskola előtti útszakasz egyirányúsításáról. Az iskolát csak az Isko-
la utca (Rendőrség) felől lehet megközelíteni, és a Kálvin Lász-
ló utca felé elhagyni. Az út mindkét oldalán csak a kiépített par-
kolókban szabad megállni, az úton megállni és várakozni tilos tábla 
van érvényben. Kérjük, vegyék igénybe a Rendőrség mögötti és a 
Piaccsarnok melletti parkolókat és lehetőség szerint gyalog közelít-
sék meg az iskola környékét. Aki teheti, közlekedjen kerékpárral!
A járdán kérjük gyalogosan, vagy a kerékpárt tolva haladjanak!
További forgalmi rend változás:
A Kálvin László utca és a Bartók Béla út (Pepco) kereszteződés-
ben a balra kanyarodás tilos!

Mindezen intézkedések célja a biztonságosabb közlekedés meg-
teremtése. 

A forgalmi rend változás 2025. október 6-án lépett érvénybe.
▲ �Kőszegi Zoltán polgármester

Dabasi Újság
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25 ÉVE NINCS KÖZÖTTÜNK

BUZA ATTILA 
(1963. március 12. – 2000. október 16.)

Negyed évszázaddal ezelőtt, 2000. október 16-án tragédia tör-
tént, közúti balesetben elhunyt dr. Buza Attila polgármester, vá-
lasztókerületünk országgyűlési képviselője. 

Buza Attilát 1990-ben választották meg először polgármes-
ternek Ócsán, ezt követően még kétszer szavaztak bizalmat neki 
a helyiek, minden alkalommal magas fölénnyel nyert. 1998-ban 
lett országgyűlési képviselő a dabasi választókerületben a Fidesz 
Magyar Polgári Szövetség jelöltjeként. A Parlamentben az Ön-
kormányzati és Rendészeti Bizottság alelnöke, az Európai In-
tegrációs Albizottság elnöke és a Korrupciógyanús Olajügyeket 
Vizsgáló Albizottság elnöke volt.

A rövid ideig tartó, mindössze kétéves országgyűlési megbíza-
tása alatt történt meg Dabason a legnagyobb közműberuházás, 
a város csatornahálózatának kiépítése, valamint a Kossuth Zsu-
zsanna Szakképző Iskola megépítése. 

Polgármesterként, bajtársként szoros kapcsolatot ápoltunk. Jó 
érzéssel és hálával gondolok vissza az együtt töltött, küzdelmes 
évekre. Szívén viselte a térség jövőjét, ezért szoros együttműkö-
désben volt valamennyi polgármesterrel, számos fejlesztés indult 
el az Ő segítségével, ami évtizedekre meghatározta az itt élők 
életkörülményeit. 
Hálás szívvel köszönjük áldozatos munkáját és emlékét tisztelet-
tel, szeretettel őrizzük továbbra is.

▲ Kőszegi Zoltán

BURSA HUNGARICA – 2026

Megjelent a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösz-
töndíjrendszer 2026. évi pályázati fordulójának kiírása, amelynek 
célja a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőfokú 
tanulmányainak támogatása. 
A pályázati űrlapok elektronikus kitöltése (https://bursa.emet.hu/
paly/palybelep.aspx) és az önkormányzathoz történő benyújtá-
sa október 3. és november 4. között lehetséges. 

További információk: Dabasi Polgármesteri Hivatal
(2370 Dabas, Szent István tér 1/B) 
Telefon: 06-29/561-200; 06-29/561-260(f
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TISZTELT JUBILÁLÓ  
HÁZASPÁROK! 

Az idei év novemberében is köszöntjük az 50., 55., 60. és 65 éves há-
zassági évfordulójukat ünneplő házaspárokat. A város anyakönyv-
vezetői hivatalában csak a Dabas közigazgatási területén (Dabas, 
Sári, Gyón, Szőlők) kötött házasságok „hagyományos”, papír alapú 
anyakönyvei lelhetők fel, kollégáimmal csak ezekhez az adatokhoz 
férünk hozzá, illetve az elektronikus  anyakönyvek  nyilvántartása 
sem tartalmazza azoknak a házaspároknak az adatait, akik ugyan 
Dabason élnek, viszont nem itt kötöttek házasságot. Kérjük azokat 
a házaspárokat, akik nem Dabason kötöttek házasságot, de a város-
ban élnek és szeretnének részt venni az ünnepségen, hogy legkésőbb 
november 14-ig jelezzék szándékukat a +36-20/370-7803-as telefon-
számon, vagy az ifjerdelyi.zs@gmail.com e-mail címen. 

Megértésüket és segítségüket köszönjük! 
▲ Dr. Erdélyi Zsolt anyakönyvvezető  

FIGYELEM!
A MUSTGÁZ VESZÉLYES!
A Monori Katasztrófavédelemi Kirendeltség felhívja a figyelmet, hogy 
a szőlő erjedése során a pincékben veszélyes mennyiségű szén-dioxid, 
közismert nevén mustgáz keletkezhet. Ez a gáz színtelen, szagtalan, és a 
levegőnél nehezebb, így a pince alján gyűlik össze. Az ember számára kü-
lönösen veszélyes, mert kiszorítja az oxigént: belégzése szédülést, fejfájást, 
eszméletvesztést, súlyos esetben pedig fulladást okozhat. Kérjük a lakos-
ságot, hogy a szüreti időszakban fokozottan ügyeljenek a pincehasználat 
során! A balesetek megelőzése érdekében minden esetben gondoskodja-
nak a helyiség alapos átszellőztetéséről, amennyiben az lehetséges. Belé-
pés előtt ellenőrizzék a levegő biztonságosságát: a legegyszerűbb módszer 
egy égő gyertya használata – ha a láng kialszik, az oxigénszint nem ele-
gendő, és tilos a belépés. Ennél még megbízhatóbb megoldás a korszerű, 
hordozható gázérzékelő készülék alkalmazása. A Monori Katasztrófavé-
delem kéri, hogy mindenki fokozott óvatossággal közelítse meg a pincé-
ket az erjedési időszakban, és hívja fel hozzátartozói, ismerősei figyelmét 
is a mustgáz veszélyeire. Egy kis elővigyázatossággal megelőzhetők a sú-
lyos, akár életveszélyes balesetek.	 ▲ Gere Imre 

tű. ezredes, tűzoltósági tanácsos, kirendeltség-vezető 
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Közel egy évtizede ápolunk testvériskolai kapcsolatot a német-
országi Nossen városka Geschwister-Scholl-Gymnasium-ával. 
Iskolánk lelkes 16 diákból és két kísérő tanárból álló csapata 
szeptember 14-én indult vonattal Szászországba, ahol a vendég-
látó családok a tőlük már megszokott, mégis minden alkalommal 
ámulatba ejtő kedvességgel fogadtak minket már a drezdai pálya-
udvaron. A Németországban töltött öt nap alatt felsorolni is nehéz 
azt a sok-sok programot és eseményt, amellyel készültek, hogy 
minél részletesebben tudják megmutatni nekünk szeretett tarto-
mányukat. Jártunk a meseszép Meißenben, ahol egy detektívjáték 
keretében ismerkedhettünk meg a város nevezetességeivel, eköz-
ben megelevenedtek a történelemkönyvek lapjai a középkori utcá-
kat járva, egykori céhműhelyeket látva, a programot pedig a város 
világhírű porcelánmanufaktúrájában tett látogatás koronázta meg.

Drezdában a barokk kor gyöngyszemeit csodálhattuk meg, va-
lamint a város operaházába is bejutottunk, ahol tartalmas körbe-
vezetés során tudhattunk meg izgalmas kulisszatitkokat. Egy ki-
rándulás keretében nyílt lehetőség a Nossen közelében állt egykori 

ciszterci kolostorhoz eljutnunk, melyből sajnos már alig áll néhány 
fal, de a régészeti feltárásoknak köszönhetően sok információval 
gazdagodhattunk a szerzetesek egykori mindennapjairól.

Az iskolában töltött napokon nyelvórán dolgoztunk együtt a 
német diákokkal, a tornaórán csapatépítő játékokon erősítettük a 
közösségi szellemet, közös projektmunkán vettünk részt egymás 
országainak megismerése céljából, együtt étkeztünk és fedeztük 
fel a gimnázium labirintusszerű épületét. Nagyon jó volt látni és 
hallani, ahogy a gyerekek napról napra egyre magabiztosabban 
használják a tanult idegen nyelveiket, legyen szó akár a németről, 
akár az angolról. Gyönyörű vidék, páratlan épített örökség és na-
gyon kedves vendéglátók emlékével érkeztünk haza, és nagy sze-
retettel, sok-sok program tervével várjuk vissza őket márciusban.

Hálás köszönet Azary Beatrix Erasmus+ koordinátorunknak, 
aki a sikeres pályázati anyagot elkészítette és a megvalósításban 
segédkezett.

▲ Balogh Adrienn és Zsadányi Melinda
szervező pedagógusok

IRÁNY NÉMETORSZÁG!
A Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium 
csoportos diákmobilitása Erasmus+ támogatással

A Szent János Katolikus Általános Iskola a 2025-ös évben először 
nyújtott be pályázatot ERASMUS programra. Pályázatunk sikeres 
volt, így tíz pedagógus kapott támogatást az Erasmus+ program 
keretében, hogy külföldi szakmai képzésen vehessen részt. A nyár 
folyamán a horvátországi Rovinjban teljesítettük a képzéseket, me-
lyek magas színvonalúak voltak, új szemlélettel, módszerekkel se-
gítettek a választott témákban. A más intézményekből, más nem-
zetekhez tartozó kollégák között elvégzett tanfolyamok alkalmat 
adtak kapcsolatépítésre, új gyakorlatok, módszerek és szemlélet-
módok megismerésére.

Az intézmény által elnyert 19.690 euro támogatás tartalmazza 
a képzések díját, valamint biztosította az utazás és szállásfoglalás 
költségeit is. A kurzusok elvégzése nem jelenti azt, hogy a program 
véget ért, hiszen a résztvevők vállalták, hogy a képzéseken tanulta-
kat beépítik pedagógiai munkájukba, valamint a tapasztalataikat 
megosztják kollégáikkal.

Köszönjük a támogatást és a lehetőséget. Mindenképpen szeret-
nénk folytatni az Erasmus programban való aktív részvételünket 
és szeretnénk kiterjeszteni, hogy tanulóink is közvetlenül részesül-

hessenek a programból, akár külföldi tanulmányi utak, akár egyéb 
partneri kapcsolatok révén.

▲ Kollár Zsolt
pedagógus, koordinátor

ERASMUS KÉPZÉS 
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Szeptember 25-én gimnáziumunkban először került megrendezésre 
a Kutatók Éjszakája-program, amelyen nagy létszámú érdeklődő kö-
zönség jelent meg. Voltak tudományos előadások a Metelka-terem-
ben, így Halasi Áron, tudományos nagykövet

„Fénysebességgel a végtelenbe” című előadása, Balázs Gábor Ger-
gő, csillagász hallgató „A dabasi amatőrcsillagászat jelene, avagy mit 
is nézünk az égen?” című előadása és Kucsik Zoltán, amatőrcsillagász 
„Űrhajósok hétköznapjai a Nemzetközi Űrállomáson, Kapu Tibor 
küldetése” című előadása.

Kínáltunk laborfoglalkozásokat az Öveges-laborban, így a bio-
lógialaborban „Élet a vízben” címmel vízi élővilágot bemutató, sok-
színű, játékos feladatokat is magába foglaló laborfoglalkozást veze-
tett Hádáné Fehértói Lívia tanárnő, a kémialaborban pedig „Színes 
kémia” címmel Kozekné Rizmajer Erzsébet tartott laborfoglalko-
zást, amelynek fő feladata eltérő sűrűségű cukoroldatok elkészítése, 
megfestése, majd egymásra rétegzése volt.

Az iskolafolyosón többféle program kínálkozott a jelenlévők szá-
mára, így kipróbálhatták a LEGO-robotok működtetését, progra-
mozását Virág Petronella tanárnő vezetésével, az ősmaradvány- és 
ásványsimogató standnál Oláhné Várady Katalin tanárnő felügyele-
te mellett szépséges ásványokat, különleges, ősi állatok maradványa-
it, fosszíliáit vehették kezükbe, szavazhattak a 2026-os év ősmarad-
ványára és ásványára, valamint festegethettek fosszíliákat mintázó 
gipszöntvényeket. A csillagászati kézműves standnál csillagképek 
kézműves megjelenítésére adódott alkalma a jelenlévőknek.

A hightech-termünkben Kovács István rendszergazda vezetésével 
„Legyél Te is a jövő mérnöke, tervezz 3D-ben” foglalkozás zajlott, 
ahol névtáblák tervezésére és 3D-s kinyomtatására nyílt lehetősége 
az odaérkezőknek.

A programunk fénypontja az aulában 19.30-kor kezdődő látvá-
nyos fizikai-kémiai kísérletbemutató volt Halasi Áron előadásában, 
aki fergeteges, tüzes tudományshow-jával teljesen lehengerelte a né-
zőközönséget. A tudományshow-hoz illő, tökéletes háttértechnikát 
(világítás- és hangtechnika) Halasi Levente biztosította. A büfét a 
diákönkormányzat ingyenesen üzemeltette, zsíros kenyérrel és teával 
várták az érdeklődőket.

A programok zavartalan lezajlásában hatalmas segítséget jelentett 
tanulóink közreműködése, akik magyarázataikkal, segítségnyújtá-
sukkal lehetővé tették az érdeklődők programokba való bekapcso-
lódását. Köszönjük minden résztvevőnek a jelenlétét, segítségét és 
jövőre újra várunk mindenkit!

▲ Kozekné Rizmajer Erzsébet és Oláhné Várady Katalin

KUTATÓK ÉJSZAKÁJA
a Dabasi Táncsics Mihály Gimnáziumban

Ahogyan arról korábban olvashattak az Érdi SZC Kossuth 
Zsuzsanna Szakképző Iskola és Kollégium a Foreign Language 
Gamification (Játékok az angol nyelv oktatásában) elnevezésű 
projektet vezeti és vesz abban részt. A kétéves nemzetközi együtt-
működés Erasmus + KA2-es pályázat kertén belül valósul meg, 
melyre nagyon büszkék vagyunk. Fő vállalásunk angol nyelvi 
tananyagok létrehozása, melyek angol nyelvből a Közös Európai 
Referenciakeret mentén az érettségire történő felkészülést segítik. 
A fenntartható fejlődést is szem előtt tartva nem papíralapú ki-
advány formájában, hanem modern, mobiltelefonos alkalmazás 
segítségével. Így készültek el a mindenki számára elérhető 
online tananyagegységek. Azok vállalásaink alapján 
bárki számára ingyenesen elérhetőek Android és IOS 
operációs rendszerek esetében is.

Augusztus közepén Göttingenben a BUPNET 
(Bildung und Projekt Netzwerk GmbH) partne-
rünknél tartottuk a projekt nemzetközi zárókonfe-
renciáját. Ott összegeztük az eredményeket, az addig 
megvalósult rendezvényeket és tevékenységeket. Továb-
bá felkészültünk annak szakmai és pénzügyi zárására.

Bízunk benne, hogy a jövőben még sok ha-
sonló sikeres pályázatról számolhatunk majd be.

(A pályázat azonosítója: 2023-1-HU01-KA220-
SCH-000156504)

▲ Revák Bernadett 
projekt koordinátor 

és Stégner Péter igazgató

„JÁTÉKOK AZ ANGOL NYELV OKTATÁSÁBAN” 
című projekt zárása
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A Kerékpárosklub kezdeményezésére elindított Bicibusz egy olyan 
szervezett kerékpáros "iskolabusz", amely során a gyerekek felnőtt 
kísérettel, előre meghatározott útvonalon és időpontban mennek 
iskolába biciklivel vagy rollerrel.

A Sáriban induló kezdeményezést felkarolta Nagyné Horváth 
Anita, aki Gyónon szeptember 17-én szervezett menetet, továbbá 
Kuli Imre, aki „Zoli bácsi” és „Csilla néni” segítségével szeptem-
ber 18-án három, különböző irányból érkező tömött soros menetet 
szervezett a Kossuth Lajos Általános Iskolába. Továbbá környe-
ző településeken is láthatunk kezdeményezést Bicibusz indítására. 
A résztvevő gyerekeknek osztogattunk kerékpárra helyezhető fény-

visszaverő matricákat, láthatósági mellényeket és fényvisszaverő 
karszalagokat.

A gyermekek reakciója a Bicibusszal az iskolába érve kivétel 
nélkül az öröm volt, és a kérdés: holnap is lehet-e így jönni az is-
kolába? Habár a menetek különböző gyakorisággal ismétlődnek, 
a felnőtt kísérőktől nem várható el, hogy minden nap vezessenek 
menetet, de mindenkit, akinek tetszett az iskolába kerékpározás 
bátorítunk arra, hogy lehetőleg rendszeresen járjon így iskolába, 
ha szülei úgy ítélik meg, hogy magabiztosan tud közlekedni.

Biztatunk mindenkit, hogy a jövőben tervezett alkalmakon is 
vegyen részt, amelyekről például a Mozdulj Dabas! Facebook-cso-
portban vagy az iskolák Facebook-oldalán érdeklődhet.

▲ Lorántfy László

DABASI BICIBUSZ 

■ ● ▲ ● ■ ● ▲ ● ■ ● ▲ ●

4–5–6. osztályba jársz és tudsz bringázni?

Itt a helyed!

BRINGÁZZ VELÜNK! 
A Gyóni Géza Általános Iskolában Bringasulit indítok 4–6. osztá-
lyos gyerekeknek. A program ingyenes. Ez a program a már kerék-
pározni tudó gyerekeknek szól és célja, hogy megismertesse velük 
a közúti közlekedés szabályait játékos formában. Az 1–4. alkalmat 
az iskolában és az iskola udvarán tartom, 5. alkalommal pedig a 
városban közlekedve próbáljuk ismereteinket kamatoztatni. 
A csoportlétszám: 12 fő

Szeretettel várom a jelentkezőket:
Nagyné Horváth Anita, 36-70/325-7403
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ÍRÓ–OLVASÓ TALÁLKOZÓ
Bosnyák Viktóriával és Dudás Győzővel

A program egy egész éves projekt első állomásaként jött létre. Má-
jusban vettem fel a kapcsolatot az írónővel. A sirály a király című 
könyvre esett a választás, amit harmadik osztályos tanítványa-
immal szerettem volna feldolgozni szeptemberben. A könyveket 
június közepén kaptuk meg, és örömmel fogadtam, hogy Réthi 
Gabriella kolléganőm is csatlakozik hozzánk az osztályával.
A program 2 osztályt érintett, a Dabasi Kossuth Lajos Általános 
Iskolából. Szülőket is hívtunk erre a találkozóra, hiszen az olvasóvá 
nevelés folyamatában nagyon fontos a család támogatása. 

A program célja: Olvasóvá nevelés, 8-10 éves a korban dől el 
leginkább, hogy a gyermek könyvet, vagy telefont vesz a kezébe. 
Fontosnak tartom, hogy

a felnövekvő generáció ízlelje meg  

az olvasás élményét, és minél több olyan  

pozitív impulzust kapjon,  

ami a könyvek világába kalauzolja. 

Olvasás közben bővül a szókincsük, kialakul az a „belső mozi” 
amit fantáziának hívunk, és ami nélkül a tanulás nehezített pályán 
mozog. A gyerekek találkozhattak egy igazi íróval, aki válaszolt kér-
déseikre, illetve dedikálta a könyveiket. Megtudtuk, hogy az írónő 
eddig 56 könyvet írt, kifejezetten a 8-10 éves korosztály számára, 
így a következő két évre konkrét perspektívát kaptunk.

Köszönjük Dabas Város Önkormányzatának, hogy biztosította 
számunkra a helyszínt, a Halász Móricz-kúria társalgóját, valamint 
a kisvonatos utazást.	

▲ Kubik Judit tanító

AHOGYAN A SZÜLŐ LÁTTA:
A találkozó minden valószínűség szerint életre szóló élményt jelen-
tett mindenki számára, aki jelen volt, pedagógus, tanuló és még 
nekünk szülőknek is. A gyerekeknek rengeteg kérdésük volt az 
írónőhöz. Fontos és érdekes gondolatokat vetettek fel, és akkor se 
jöttek zavarba amikor az írónő, Viktória kérdezett tőlük. A komoly 
gondolatok mellett humorral átszőtt játékos feladatba vont be min-
denkit, és mi szülők nagyon élveztük, hogy részt vehettünk a játék-
ban is. A grafikus jelenléte csak emelte a hangulatot, hiszen nagy 
beleéléssel rajzolta le a mesebeli kitalált állatokat.

A találkozó ideje alatt nagyon sok mindent megtudhattunk az 
írónő életéről, pályafutásáról, Győzővel való munkásságáról. Elme-
sélte hogyan vált íróvá, melyik könyvnél mi ihlette őt, illetve azt is, 
hogy van még jó pár könyv a tarsolyában. Élvezettel hallgattam, és 
nagy-nagy élménnyel távoztam, hiszen egy teljesen új kalandban 
volt részem. 

▲ Podobáné Ordasi Erika szülő

Bosnyák Viktória: A sirály a király?
Ha szereted a nyelvi játékokat, vicces félreérté-
seket és a kreatív történeteket, akkor „A sirály a 
király” neked való könyv!

Ez a történet a Tündérboszorkány-trilógia 
szerzőjének egyik legszellemesebb könyve, amely-
ben a homonimák (azonos alakú, de eltérő jelen-
tésű szavak) köré épül egy mókás és tanulságos 
mese. Például: vajon egy sirály hogyan lehet ki-
rály? Vagy mi történik, ha valaki a „fához megy”, 

de nem tudni, hogy orvoshoz, növényhez vagy 
csak álmodozni szeretne?

A könyv nemcsak szórakoztató, hanem fejlesz-
ti a nyelvi érzéket, a szókincset és a gondolkodást 
is. Ideális választás azoknak a gyerekeknek, akik 
szeretnek játszani a szavakkal, szeretik a vicces 
történeteket, és örömmel olvasnak egy könnyed, 
mégis okos mesét.

▲ szerk.
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KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
október 11.  |  szombat, 10.00

VII. SZLAMA LÁSZLÓ NÉPZENEI TALÁLKOZÓ ÉS 
KÓTA ARANYPÁVA NAGYDÍJAS GÁLA HANGVERSENY
Szeretettel várjuk a térségből és az országból a minősülni 
vágyó csoportokat, együtteseket, szóló énekeseket! 
Várjuk azon csoportokat és szólistákat is, akik minősítésen 
nem kívánnak részt venni, de megmutatnák tehetségüket a 
szakmai zsűri és a közösség előtt. 

KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS

KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ
október 27.  |  hétfő, 17.00

CSENDESÉLET 
HERMAN LÁSZLÓ FESTŐMŰVÉSZ KIÁLLÍTÁSA 
A tárlat Herman László festőművész legújabb sorozatát 
mutatja be, egyúttal egy meghatározó alkotói korszak le-
zárását és egy másik, bensőségesebb szemléletű szakasz 
kezdetét is jelzi. A „Csendesélet” egy letisztultabb, vissza-
fogottabb művészi nyelvet képvisel: a festészet elemi mű-
ködésére, a vizuális formaalkotás alapvető kérdéseire össz-
pontosít. Herman László nem kérdez, nem állít – csak fest. 
Csendben, de pontosan. 
A tárlat megtekinthető a Galéria nyitva tartási idejében,  
november 28-ig. 

NEMES-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
minden csütörtökön  |  17.30–19.00 

Várják a táncos lábú dabasi szeniorokat közös táncra. Nincs 
szükség előzetes tánctudásra, sem partnerre, így mindenki 
számára nyitott a lehetőség, hogy csatlakozzon a tánccso-
porthoz. Vezető: Nyúl Gyuláné Tereza

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
minden pénteken  |  9.00 

Dabas Város Önkormányzata a TOP Plusz pályázat -3.1.3-
23 kódszámú „Helyi humán fejlesztések” című pályázat 
elnyerésével, ingyenes – több alkalmas, digitális oktatást 
szervez a 65 év feletti korosztály számára.  
A képzés célja: segítséget nyújtson az okostelefon maga-
biztosabb, biztonságos használatában. 
A foglalkozások tematikája az alábbi témaköröket érinti: 
Ismerkedés az okostelefonnal – gombok, képernyő, töltés, 
bekapcsolás; hívások 
és névjegyek kezelése; 
üzenetküldés; internetkap-
csolat; biztonság és adat-
védelem; fotózás, képek 
kezelése; videóhívás; hatá-
ridőnapló
Foglalkozások: 
a Halász Móricz-kúria Közösségi Színtérben, heti egy alka-
lommal, péntekenként kerülnek megrendezésre, alkalman-
ként 60 perc időtartamban.
Jelentkezni lehet: Kajliné Ludányi Margitnál a 06-70/490-
4508-as telefonszámon vagy a  halaszmoriczkuria@gmail.
com e-mail címen.
Szeretettel várjuk jelentkezését!
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17.00 ÓRAKOR
VÁROSI MEGEMLÉKEZÉS

ÉS KOSZORÚZÁS 
AZ ’56-OS MÁRTÍROK OBELISZKJÉNÉL

Egy közös koszorú elhelyezése.
Koszorúzási szándékát kérjük jelezze 
a 06 70 315 0366-os telefonszámon.
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TSZENIOR      Élményfestés ―

„A ’90-es években kezdtem el érdeklőd-
ni a hobbyfestés iránt. Ha időm engedte 
kezdetekben a rajzolás volt a vasárnapi 
elfoglaltságom, amelyhez Tóth Rozália 
festőművésztől ismerhettem meg az ala-
pokat. Később autodidakta módon tanul-
tam, művészeti kiadványokból ismertem 
meg a festménykészítés lépéseit. 2002-től 
külföldön dolgoztam, Bécsben találkoz-
tam Siglinde Naghucz festőnővel, akitől a 
műtermében órákat vettem. 

Hálásan köszönöm Pálinkásné Balázs 
Tünde alpolgármester asszonyak a fel-
kérést a Szenior Élményfestés vezetésére. 
Nagy öröm számomra az együttlét a ko-
rombéli nyugdíjasokkal ezen a jó hangu-
latú, aktív délelőttön.

A havonkénti élményfestésre bemu-
tatófestménnyel készülök, tanácsaim-
mal segítem a résztvevőket, de szabad 
kezet kapnak a megvalósításban, a saját 
fantáziájukat vethetik papírra. A belső 
késztetés az önkifejezésre a mai napig él 
bennem, és ahogy időm engedi, festem 
tovább a lelkem virágait!”

▲ Deák Róza

Dabason sokszínű az a paletta, amely programokat kínál a városban 
élő időseknek. Az önkormányzat célkitűzése a több éve működő helyi 
szenior programokkal az idősek tevékenységben tartása, hogy jobb 
hangulatban, lelki és szellemi állapotban, minőségi életet élhessenek.  
A Szenior Élményfestés, amelyet Deák Rózsa vezet a Halász Móricz-
kúriában a művészeti területen ad lehetőséget kikapcsolódásra a 65+  
generációnak.

2025. október 17
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MEGAJÁNDÉKOZOTTAN, HAZAÉRKEZVE
Ritka ajándék, amikor valakit az Úr ott állít 
szolgálatba, ahol szeretete egykor a lelkészi 
útra elhívta. Kárnyáczki Eszterrel így tör
tént: szeptember 28-án a dabasi templom
ban Győri Péter Benjámin esperes a Gyóni 
Evangélikus Egyházközség parókusi lelkészi 
tisztébe iktatta őt. Az ünnepi istentisztelet 
liturgiájában Szente-​Réth Katalin és Szöll
ősi István Sándor lelkipásztorok, a Dél-​Pest 
Megyei Egyházmegye lelkészi zenekara és 
Rapcsák Viktória kántor szolgált.

A Dél-​Pest Megyei Egyházmegye espe
rese, Győri Péter Benjámin a 2Pt 1,3–11 
alapján elhangzott igehirdetéséhez két tár
gyat hozott szemléltetésül. Az első egy szi
getelőszalag volt, mely sokszor az átmeneti 
megoldások eszköze. Ennek veszélye, hogy 
hajlamosak vagyunk azt érezni: „jó ez így”, 
holott az átmeneti megoldások idővel fel
mondják a szolgálatot. Az ajándékozó Is-
ten nem átmenetiben, hanem véglegesben 
gondolkodik. Fontos ezért tudatosítanunk: 
mindenünk megvan az élethez és a hitben 
maradáshoz. Ne a hiányokat sorolgassuk; 
a gyülekezet és lelkésze is arra törekedjen, 
hogy meglássák, mennyi mindenük van.

Isten eszköze nem a szigetelőszalag, ha-
nem a leukoplaszt ragtapasz – ez volt a má
sodik tárgy –, amely a gézt megerősíti, hogy 
alatta a sebek gyógyuljanak. 

Isten a gyülekezetet és lelkészét 
azért rendelte egymás mellé,  
hogy gyógyuljanak 
és gyógyítsanak. 

A gyülekezet feladata, hogy sokféle mó-
don megmutatkozzon Isten szeretete a lel
kész és a közösség között, valamint a gyüle
kezet és környezete kapcsolatában. Ehhez a 
szolgálathoz mindent megkaptunk Istentől, 
és ez elég nekünk.

Szószékfoglaló prédikációjában Kár
nyáczki Eszter Jn 15,9–17 alapján arról tett 
bizonyságot, hogyan találta meg őt Isten 
szeretete már óvodás korában Gyónon, ho
gyan lett később hittanos, majd ifis ebben 
a gyülekezetben, és miként hívta el az Úr a 
lelkészi szolgálatra.

Isten szeretete Jézusban lett számunkra 
kézzelfoghatóvá: abban, aki az utolsó vacso
rán életét adó barátként szól, és ezt a keresz
ten be is teljesíti – mondta. – A mi javun
kért önmagát háttérbe szorító Úr nem kér 
viszonzást, mégis arra indítja azt, aki vele 
találkozik, hogy erről a szeretetről beszél
jen másoknak. Ezért lett lelkésszé, és ezért 
áll most itt, hogy Isten szeretetét hirdesse. 
Mint fogalmazott, a megtaláltság örömét 
éli meg: ismét otthona ez a város, ez a temp

lom, ez a közösség. Isten összefűzi a lelkészt 
és gyülekezetét, hogy elvégezzék feladatu
kat: az örömhír hordozói legyenek.

Az ünnepi közgyűlésen Pálinkásné Ba
lázs Tünde alpolgármester a város nevében 
köszöntötte Kárnyáczki Esztert. Kecskésné 
Harmincz Jolán felügyelő a hazaérkezett 
lelkészt arra kérte, hogy legyen jó pásztora a 
gyülekezetnek: szólítsa meg a fiatalokat, ke
resse az időseket, és szolgálja a szórványban 
– Ócsán, Inárcson és Újlengyelen – élőket.

E sorok írója [a Vecsési Evangélikus Egy
házközség lelkésze, korábban maga is szol
gált Dabason – a szerk.] azt kívánta neki, 
hogy hite és bizonyságtétele nyomán Isten 
szólítson meg gyermekeket és ifjakat a lelké
szi hivatásra, ahogyan egykor az ő szívét is 
megszólította – Koczor Tamás gitáros éne
kén keresztül – a szeretet útjára. Legyen ez 
a hely, Gyón az ő otthona is, miként a mi 
életünkben is az volt.

Az ünnepséget jó hangulatú szeretetven
dégség zárta. 	

▲ Heinemann Ildikó

Fotó: Princz Mihály

Amikor megjelent az Emberfia c. 
könyvem, elküldtem Ferenc pápának. 
Én döbbentem meg legjobban, amikor 
Alberto Bottari de Castello Apostoli 
Nunciustól levelet kaptam a pápa 
fényképével, amivel megköszönte az 
ajándékot és arról értesített, hogy 
a Szentatya köszönetét küldi és a 
könyv rendben a Vatikánba érkezett. 
Döbbent voltam és csendben örültem 
ennek az érdekes embernek a váratlan 
reakcióján. Aztán láttam önkéntesként 
a látogatásakor is. Akkor is, mint a 

nuncius levelében imát kért, hogy 
tovább is végezhesse apostoli munkáját. 
Tőlem, tőlünk, egyszerű, hétköznapi 
emberektől. Most már mi kérjük az ő 
imáit. Ez az egyszerű rajz tisztelgés ez 
előtt a nagyszerű ember előtt!

▲ Hegedüs Rita

Basil Ekwunife atya szavaival: „Ti vagytok a világ világossága, 
ti dabasi gyermekek apró, kicsi fény vagytok. Vigyétek tovább 
ezt a fényt, a szeretetet családjaitokban, közösségeitekben, 
városunkban.”

A Szent János Katolikus Általános Iskola évnyitó 
szentmiséjét idén különleges vendég celebrálta Kelemen 
Zoltán atyával közösen: Basil Ekwunife atya, aki hazájában, 
Nigériában szolgál – ott, ahol keresztény testvéreink nap, mint 
nap üldöztetést szenvednek hitükért. Basil atya és Fodor Réka 
az AfRéka Alapítványtól a gyerekeknek is bemutatták, hogyan 
élnek nigériai kortársaik – hogy semmiben sem különböznek 
tőlünk, mégis mennyi nehézséggel kell szembenézniük azon a 
távoli földrészen. Réka és az alapítvány munkáját Dabas város 

közössége évek óta támogatja. Hálásak vagyunk, hogy együtt 
imádkozhattunk, tanulhattunk, és új tanévet kezdhettünk az 
Úr áldásával. 	 ▲  F. L.

KÜLÖNLEGES TANÉVNYITÓ

Fotó: Karlik Dóra
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Gyónon nevelkedtem, és ide jártam általá-
nos iskolába is. A gyóni evangélikus gyüle-
kezettel az óvodai hittan keretében találkoz-
tam, ahol megszólított a gitárzene, a feltétel 
nélküli szeretet és elfogadás érzése. A gyóni 
evangélikus gyülekezetben konfirmáltam 
2006-ban, utána aktív ifi tag voltam. 2009-
ben nyertem felvételt az Evangélikus Hit-
tudományi Egyetemre. Itt ismertem meg 
férjemet, Szöllősi István Sándort, akivel 15 
éve alkotunk egy párt, és 9 éve vagyunk há-
zasok. 2021-ben született meg Jankó nevű 
gyermekünk.

Lelkészi szolgálatomat 2016-ban kezd-
tem meg a nyíregyházi Túróczy Zoltán 
Evangélikus Óvoda és Magyar-Angol Két 
Tanítási Nyelvű Általános Iskolában iskolal-
elkészként. 2017 augusztusában Fabiny Ta-
más püspök úr Pilisre helyezett. 2019-ben 
a gyülekezet parókus lelkészévé választott. 
A pilisi gyülekezetben a szolgálat minden 
területére betekintést nyertem. Most Isten 
új utat mutatott nekem. Ez az új út egy jól 
ismert ösvényen folytatódik, a gyóni evan-

gélikus gyülekezetben. A gyülekezet életét 
mindig figyelemmel kísértem, hiszen itt 
kaptam meg a hit magját, amely növekedés-
nek indult. Öröm volt látni, hogy növeke-
dik a gyülekezet, és új szolgálati területek is 
kialakultak. Dabas egy dinamikusan fejlődő 
város, ahová szívesen költöznek az emberek. 
A népesség is emelkedést mutat, és ez a gyóni 
városrészre is igaz. Az evangélikusok száma 
is bíztató, van egy kemény mag, amely tenni 
akar a gyülekezetért és a közösségért. Bár or-
szágosan is azt látjuk, hogy egyre kevesebben 
akarnak elköteleződni egy-egy vallási közös-
ség iránt, mégis az emberek spirituális igénye 
igen magas. Szükségük van egy közösségre, 
ahol önmaguk lehetnek, ahol feltöltődhet-
nek, ahol otthonra lelhetnek. Szerintem a 
gyóni gyülekezet egy ilyen közösség, ahol 
annak idején én magam is otthonra leltem, 
és lelkileg megerősödtem. Lelkészi szolgá-
latomban célom, hogy a gyülekezet eddigi 
erősségeit megtartva és erősítve egy hívogató 
közösséget alakítsunk ki közösen a gyüle-
kezet tagjaival. Olyan helyet, ahol a bölcső-

déstől az idős gyülekezeti tagig mindenki 
otthon érezheti magát. Ahol lehet kérdezni, 
fejlődni, épülni. Ahol jó lenni. Ezt az érzést 
szeretnénk erősíteni október 18 és 19 között, 
amikor is gyülekezetünk is színes programo-
kat kínál a Gyóni Napok programsorozaton 
belül. Szombat délután a kisgyermekeket 
várjunk családi programra, napnyugtakor 
pedig a nagyobbaknak készülünk felfedező 
túrával. Vasárnap 10.00 órakor hálaadó ál-
dás istentiszteletet tartunk, ahová minden-
kit szeretettel várunk. Részletes programok 
a gyülekezetünk Facebook oldalán olvasha-
tóak.	 ▲ Kárnyáczki Eszter

BEMUTATKOZIK AZ ÚJ GYÓNI EVANGÉLIKUS LELKÉSZ
KÁRNYÁCZKI ESZTER VAGYOK

VÉGSŐ BÚCSÚ
Rónaszéki Tiborné (Szabados Ilona)	 1938. 03. 15. 	 2025. 07. 14. 

Tóth László	 1950. 02. 24. 	 2025. 07. 21. 

Kis István Tamás	 1963. 04. 09. 	 2025. 08. 07. 

Nagy Balázsné (Füstös Magdolna)	 1942. 08. 27. 	 2025. 08. 17. 

Sinkó János	 1941. 04. 04. 	 2025. 08. 21. 

Strupka Magdolna	 1957. 06. 25. 	 2025. 08. 22. 

Sári Ferencné (Gallai Ibolya)	 1953. 07. 18. 	 2025. 08. 26. 

Kovács Lászlóné (Farkas Lídia)	 1943. 11. 26. 	 2025. 08. 27. 

Oláh Dezső	 1943. 07. 20. 	 2025. 08. 27. 

Volenszki Gusztáv	 1943. 07. 20. 	 2025. 08. 27. 

Barta Sándorné (Lakos Erzsébet)	 1937. 06. 22. 	 2025. 08. 28. 

Molnár Jánosné (Csontos Erzsébet)	 1933. 06. 03. 	 2025. 08. 28. 

Andristyák Györgyné (Volenszki Erzsébet)	 1943. 06. 28. 	 2025. 08. 29. 

Hliva József	 1940. 11. 23. 	 2025. 08. 29. 

Virbling János	 1952. 03. 31. 	 2025. 08. 29. 

Bennárik Jenő	 1963. 02. 19. 	 2025. 08. 31. 

Dobronyiné Lakatos Eszter	 1965. 05. 26. 	 2025. 08. 31. 

Danyis Mátyásné (Volentér Kamilla)	 1935. 09. 25. 	 2025. 09. 03. 

Farkas Jánosné (Mráz Ilona)	 1948. 10. 17. 	 2025. 09. 07. 

Osztozunk a családok gyászában!

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Köszönetet mondunk mindazoknak, akik 

részt vettek szeretett férjem,  
Virbling János temetésén. 

Virágot, koszorút hoztak sírjára 
és gyászunkban osztoztak.

Virblingné Jánosné 

Köszönetet szeretnénk mondani mind-
azoknak, akik Gattyán Istvánné, született 

Bagyinszki Mária temetésén részvételükkel, 
virágokkal osztoztak a család fájdalmában.

Tisztelettel: Gattyán család

Hálás szívvel mondok köszönetet mind-
azoknak, akik testvérem Strupka Magdolna 

temetésén részt vettek, sírjára koszorút, 
virágot helyeztek.

Tisztelettel: Mráz Ferencné  
(Strupka Erzsébet)
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„AZ ÉN KERTEM SZÉPSÉGEI” DÍJÁTADÓ DABASON

Podoba Anikó három éve alkalmazza 
a mélymulcsos kertészkedést, amelyet 
Gyulai Iván honosított meg Magyaror-
szágon. Ez a módszer az erdei ökoszisz-
témát utánozza: a lehullott levelekhez ha-
sonlóan takaró réteg fedi a talajt, amely 
védi a kiszáradástól és a gyomosodástól.

A mulcs idővel komposztálódik, így 
laza, tápanyagban gazdag talaj képződik, 
amelyben a növények és a talaj élőlényei 
egyaránt jól érzik magukat. „Itt nem 
ásunk, nem gyomlálunk, és semmilyen 
vegyszert nem használunk” – hangsú-
lyozza Anikó.

A locsolás is minimálisra csökken, hi-
szen a mulcs sokáig megőrzi a nedvességet. 
Ősszel egy vastag, szalmás réteggel takar-
ják be a kertet, amely nyár elejére néhány 
centiméteres humusszá alakul. Anikó sze-
rint a módszer nem a szabályosan kikapált 
sorokról szól, hanem a beltartalomról és a 
természet szeretetéről. „Nem a külsőségek 
vagy a mennyiség számít, hanem hogy vi-
taminban gazdag, egészséges zöldségeket 
termeljünk.” Úgy véli, csak egészséges kör-
nyezetben teremhetnek olyan növények, 
amelyek valóban táplálják az embert.

▲ Gogolák Renáta

A MÉLYMULCS A KERT ÉS A KERTÉSZ BARÁTJA

Dabas Város Önkormányzata és a Munka-
hely a családokért Alapítvány támogatásával 
idén is meghirdetésre került az „Az én ker-
tem szépségei” pályázat, amelynek díjátadó-
jára szeptember 19-én került sor a Halász 
Móricz-kúria kertjében.

A kezdeményezés célja, hogy felhívja a 
figyelmet a gondosan ápolt kertek, udvarok 
értékére, valamint jó példát adjon a kör-
nyezet szeretetéről és a közösségi összefogás 
erejéről. Örömünkre szolgált, hogy az idei 
évben intézményként a Dabasi Egyesített 
Óvodák Bóbita Tagintézménye is részt vett 
a versenyben, ezzel is példát mutatva a leg-
fiatalabb generáció számára. Bízunk benne,

hogy a következő években még több intéz-
mény és dabasi lakos csatlakozik majd a kez-
deményezéshez.
AZ IDEI HÁROM DÍJAZOTT:
Duszka János: gyönyörű veteményeskert, 
különlegesség: banánfa (Dabas-Szőlő)
Labanicsné Ica: gondosan ápolt dísznövé-
nyek (Dabas)
Pucsinszkiné Prigyeni Enikő: sokszínű 
veteményes, vegyszermentes gazdálkodás 
(Dabas-Sári)
KÜLÖNDÍJBAN RÉSZESÜLT:
Ludányi család: két generáció, közös kert-
gondozás (Dabas és Gyón)

Bóbita Óvoda közössége: intézményi 
kert, gyermekek bevonása (Dabas)

A díjakat Pálinkásné Balázs Tünde al-
polgármester asszony és Temesi István, az 
alapítvány elnöke adta át. Az első három 
díjazott 50 000 forint, a két különdíjas pe-
dig 30 000 forint értékű kertészeti ajándé-
kutalványt vehetett át, amely a Munkahely 
a Családokért Alapítvány támogatásának 
köszönhető. Ezúton is köszönet illeti az 
alapítvány elnökét, Temesi Istvánt, va-
lamint munkatársát, Pacsirta-Süveges 
Tímeát, akik immár negyedik éve segítik 
az önkormányzatot a verseny megszerve-
zésében és lebonyolításában. 

A verseny támogatásában három helyi 
kertészet is közreműködött: az Újvári Ker-
tészet, a Czeróczki Díszfaiskola és a Cor-
ner Garden.

Külön köszönjük az Újvári Kertészet-
nek, hogy beültetett virágtálakkal aján-
dékozta meg a díjazottakat, valamint a 
Czeróczki Díszfaiskolának, aki virágokkal 
és 5000 forintos utalványokkal támogatta 
a programot. 

A díjátadót Raffael Henrietta virágéne-
kei tették különlegessé, melyeket dr. Óvári 
Péter gitárjátéka kísért.

▲ Gogolák Renáta

„Nem a külsőségek vagy 
a mennyiség számít, hanem hogy 

vitaminban gazdag,  
egészséges zöldségeket termeljünk.”
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ÉLETADÓ VÍZ ÉRKEZETT A TURJÁNVIDÉKRE 
– sikeres a kormány Vizet a tájba programja

A Duna–Tisza köze egyik legértékesebb 
természeti kincse, a dabasi turjános újra 
vízhez jutott. A nyár közepén még teljesen 
kiszáradt csatornamederben ma már újra 
csordogál a víz, ami egy sikeres kormány-
zati programnak, a Vizet a tájba kezdemé-
nyezésnek, valamint az összefogásnak kö-
szönhető.

A projekt története még júniusban 
kezdődött, amikor a megyeházán Sashe-
gyi Andor aktivistával és Máté Andrással 
folytattunk egyeztetést a terület vízpótlá-
sáról. Célunk az volt, hogy olyan hathatós 
és látványos eredményt érjünk el, amely 
hosszú távon biztosítja a természetvédelmi 
terület megóvását. Ezért hívtuk össze az 
Országos Vízügyi Főigazgatóság (OVF), a 
Közép-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság 
(KDVVIZIG), a Duna–Ipoly Nemzeti 
Park (DINPI) munkatársait és a helyi akti-
vistákat, köztük tapasztalt szakembereket, 
erdészeket és vadászokat. Az egyeztetések 
eredményeként augusztus 18-án megindult 
a csatorna meghosszabbított szakaszának 
kotrása, majd a medertisztítás, és elindult 
a szivattyúzás is.

A munka nemcsak a szakembereknek, 
hanem a civileknek is köszönhető. Az ak-
tivisták és önkéntesek jelen voltak a kotrás-
nál, mentették a partra került állatokat, és 
figyelemmel kísérték a vízpótlás folyama-
tát. Mindez azt mutatja, hogy ha összefo-
gunk, valódi eredményeket érhetünk el.

A szivattyúzás és a visszagátazás ered-
ményeként mintegy 300 ezer köbméter víz 

jutott a turjános területére. A dabasi “vi-
zeserdő” így újra életadó vízhez jutott, az 
élővilág számára menedéket biztosítva, a 
természetjáróknak pedig ismét gyönyörű 
kirándulóhelyet kínálva.

A projekt költsége mintegy 7 millió fo-
rint volt, amelyet Magyarország Kormánya 
biztosított a Vizet a tájba program kereté-
ben. Ez a példaértékű összefogás megmu-
tatta, hogy az állam, az önkormányzat, a 
nemzeti park szakemberei és a civilek kö-
zösen képesek valódi eredményt elérni.

Szeptember 29-én személyesen is elláto-
gatott hozzánk Hubai Imre államtitkár úr, 
aki a helyszínen találkozott a szakemberek-
kel és civilekkel. Mint fogalmazott:

„A víz működteti a tájat, újraéleszti a 
talajt és megtámasztja a talajvíz szintjét, 
ezáltal nemcsak helyben, hanem az egész 
térségben jelentős ökoszisztéma-szolgálta-
tást biztosít.”

Köszönet illeti Kőszegi Zoltán polgár-
mester urat, Soós Gábor alpolgármester 
társamat, a dabasi önkormányzatot, a nem-
zeti park és a vízügyi igazgatóságok mun-
katársait, valamint minden helyi aktivistát. 
Az együttműködésnek köszönhetően ma 
már látható, kézzel fogható eredménye van 
a közös munkának: a turjános megújult, és 
a jövőben is vízzel telve várja az itt élőket és 
a látogatókat.

Vizet a tájba! – mert a jövőnk és a ter-
mészet megőrzése közös ügyünk.

▲ Feldman László

A JÓ SZÁNDÉKOT 
MOZGÓSÍTÓ  EMLÉKEZÉS…
Gyón község határában több, mint száz éve létesült 1542 holdas 
szőlő és gyümölcstermelő Unghváry Birtok ütőerének, a keskeny-
nyomközű, lóvontatású kisvasútnak, népszerű nevén a lórénak 
kívánunk emléket állítani. Az emlékezés módjául a közszemlére 
állított pálya, mintaszelvényét választottuk. A pálya az I. és II. vi-
lágháború közötti időszakban működött a Gyóni Birtokközpont 
és a Hernádi vasútállomás között.
A mintaszelvény létrehozásában közreműködők:
• Bárány Máriusz tiszteletbeli díszműkovács
• Czeróczki András erdész, információforrás
• Dr. Kiss Miklós hatósági főállatorvos
• Monori Alfréd erdész, aki a tölgyfarönköt biztosította,  

és Dabasra szállítatta
• Újvári Tibor a városi strand vezetője

• Valentyik Ferenc helytörténeti kutató
• Zelenák András a mintaszelvény készítője
A mintaszelvény a Gyóni Tájház udvarán került telepítésre, itt 
bármikor megtekinthető.

▲  Zelenák András
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Kovács Béláné: A vállalkozásunk a gyó-
gyászati segédeszközök (GYSE) forgalma-
zásával indult. Ez az egészségügyi ágazat-
nak egy sajátos része, amihez egészségügyi 
szakképzéssel kell rendelkezni. Én régóta 
kapcsolódom az egészségügyhöz, a tanul-
mányaimat is ezen a területen végeztem: 
1978-ban érettségiztem egészségügyi szak-
középiskolában, majd felnőtt szakápolói 
végzettséget szereztem. 1987-ben diplo-
máztam az Egészségügyi Főiskolán. Első 
munkahelyem Dabason a legfiatalabbak-
hoz kapcsolódott, a városban 1984–1991-
ig működő bölcsődében helyezkedtem el 
mint bölcsődevezető, 45 gyermeket lát-
tunk el. A bölcsőde megszűnésekor három 
gyermekkel, főállású anyaként ismertem 
meg egy budapesti székhelyű rehabilitá
ciós cég vezetőit, akik fantáziát láttak ab-
ban, hogy Dabas területén gyógyászati se-
gédeszköz boltot működtessenek. Az üzlet 
kialakításában a szakorvosi rendelőintézet 
igazgatójaként Fischer Lajos főorvos úr és 
gazdasági vezetőként Klemencz György-
né nagyon sokat segített. A  régi (átépítés 
előtti) rendelőintézet büféjével szemben 
kialakított 9 négyzetméteres üzletben rész-
munkaidős alkalmazottként ismerkedtem 
meg a gyógyászati segédeszköz forgalma-
zó szakmával. A gyermekeim cseperedtek, 
a rendelőintézetben pedig egyre nőttek a 
feladatok, így lehetőségem adódott először 
asszisztensként, majd vezető asszisztens-
ként is kipróbálni magam főállásban. Sza-
kítanom kellett az anyacéggel, de a GYSE 
üzlet fennmaradt, ezt egyéni vállalkozó-
ként működtetem.

– Még mindig csak az ezredforduló ele-
jénél járunk a történetetekben és már így 
is nagyon sok volt az átalakulás. Van, ami 
nem változott?

Kovács Béláné: A családi és az egész-
ségügyi kötődés: már 47 éve vagyok az 
egészségügyben és 45 éve a férjemmel. Na-
gyon fontos ez a kötelék, mert bár a férjem 
szakmája szakács, a kezdetektől fogva tá-
mogatott, minden erőnket összeszedtük és 
összedolgoztunk. Ahogy a férjem szerepet 

vállalt a családi vállalkozásban, úgy vált ez 
természetessé a gyerekek számára is.

ifj. Kovács Béla: Igen, mindig be vol-
tunk vonva. Emlékszem, hogy a bátyám-
mal, amikor neki már volt jogosítványa, 
nap mint nap mentünk áruért. Anyu és 
apu szóltak, hogy gyerekek, légy szíves, 
el kellene menni a gyógyászati segédesz-
köz nagykereskedésbe áruért, és mi in-
dultunk. Így természetessé vált a szerep-
vállalásunk és a partnerekkel is kiépült 
a személyes kapcsolatunk. Nekem és 
testvéreimnek is volt vágyunk, amit hála 
Istennek mindenki ki is tudott tanulni, 
és mindannyian ki is próbáltuk magun-
ka a választott hivatásban. Kriszti védőnő 
lett, Attila a vendéglátóiparban valósítja 
meg önmagát jelenleg étteremi igazgató, 
én pedig a vadgazdálkodásban dolgoztam 
több mint Öt évet. A  vadászatot nagyon 
szeretem, a mai napig szerves része az éle-
temnek, de hivatásként sajnos ezen a terü-
leten nehéz lett volna előre lépni. Folya-
matosan bejártam segíteni a szüleimnek, 
így kézenfekvő volt, hogy a családi cégben 
fogok dolgozni.

– Jelenleg tehát együtt dolgozik a két 
generáció. Milyen lendületet adott ez a 
vállalkozásnak, hogyan alakult a fejlődé-
setek?

Kovács Béláné: a középiskola után a 
gyerekek egyetemre, főiskolára mentek, a 
nagy fiam maradt a vendéglátóiparban, ő 
az apa vérvonalát vitte, a kisebbik fiam a 
feleségével, valamint a lányunk dolgoznak 
velünk. 

A lányom védőnőnek tanult és a mai 
napig nagyon szereti az eredeti szakmáját 
is. A  kisunokánk születésekor otthonról 
bekapcsolódott a munkánkba és megsze-
rette. Időközben megszerezte a gyógyásza-
ti segédeszköz forgalmazói képzettséget, 
a három év letelte után beállt közénk ki-
próbálni magát és azóta is hősiesen kitart 
nálunk.

 Béci a két diplomája mellett elvégezte a 
gyógyászati segédeszköz forgalmazó szak-
mai képzést, az üzletünkben volt gyakor-

laton, így a munkánkba jobban belelátott. 
Nagyon szerencsések vagyunk a párjával 
is. Ő közgazdászként a mi kis vállalkozá-
sunkba a kontrolling megteremtésével na-
gyon szépen beépült. Saját webáruházat 
hozott létre és működtet folyamatosan. 

Pontosság, precizitás, jó áruismeret, 
megbízhatóság, lojalitás ezek azok a va-
rázsszavak, amivel jellemezni tudom 
csapatunk minden tagját.  A gyerekeink 
mellett van olyan munkatársunk, aki 
20 éve velünk dolgozik, sőt a családból 
a férjem húga is szívvel-lélekkel segíti a 
vállalkozást, és most egy nagyon kedves 
új kolleganőt is kaptunk a sorstól. Ezzel 
a csapattal lehetőségünk van több he-
lyen működni: egy szép, hatalmas, fel-
újított rendelőintézetben dolgozhatunk a 
gyógyászati segédeszközök árusításával. 
20 m2 alapterületű üzletünkben egészen 
más körülmények között tudunk a bete-
geknek, a hozzánk fordulóknak segíteni. 
Dabason a másik üzletünkben kényelmi 
lábbeliket értékesítünk felnőttek és gyer-
mekek, szépkorúak számára, továbbá 
számítógépes talpvizsgálatot végzünk. 
Dunaharasztiban  hasonlóak a feladatok  
gyermekcipőkkel az élen.

– Sokat változott a kezdetek óta a vál-
lalkozás. Egyéni vállalkozás helyett már 
évtizedek óta betéti társaság formájá-
ban működtök, amiben több éve aktív a 
második generáció munkavállalóként és 
jelenleg már tulajdonosként is. Hogyan 
tekintetek ebben a helyzetben a vállalko-
zás elindulását jelentő gyógyászati segéd-
eszközökre?

Kovács Béla: Ez egy erősen szabályo-
zott piac. A Nemzeti Egészségbiztosítási 
Alapkezelővel szerződve rögzített hatósági 
árakon kell értékesíteni a termékeket, a 
gyártók ugyanakkor ezeket az árakat nem 
kötelesek figyelembe venni, így sokszor 
előfordul, hogy egy-egy termék értékesíté-
se veszteséges. Az árazás mellett a személyi 
feltételek biztosítása és az adminisztráci-
ós kötelezettség is jelentős: egészségügyi 
szakdolgozóként kötelező továbbképzése-

TAPASZTALAT, BIZALOM, GONDOSKODÁS 
– a minőségi egészségügyi termékek mögött

Október hónap folyamán szépkorú embertársainkra figyelünk, de vannak helyi vállalkozások, ahol 
ez egész évben meghatározza a mindennapokat. Kovács Béláné és vele együtt dolgozó kisebbik fia, 
Kovács Béla osztotta meg a családi vállalkozás történetét.
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ken kell pontokat gyűjtenünk, a Nemzeti 
Orvostechnikai Regiszterben pedig köte-
lesek vagyunk minden termékünket rög-
zíteni, hogy az Európai Unió előírásának 
megfelelően biztosított legyen a gyártástól 
a végső felhasználóig a nyomon követhető-
ség. Ez utóbbi nagy teher volt számunkra: 
egy ilyen pici, üzlettel rendelkező kisvál-
lalkozásként ugyanabban az Európai Bi-
zottság által fejlesztett IT-rendszerben, az 
EUDAMED-ben kellett regisztrálnunk és 
teljesítenünk a kötelezettségeket forgalma-
zóként, mint aminek a legnagyobb európai 
gyártók is kötelesek eleget tenni.

Kovács Béláné: Nagyon örülök, hogy 
Béci ezt bevállalta és a magyar-angol nyel-
vű leírásokat, rajzokat, fényképeket és 
az ehhez kapcsolódó teljes informatikai 
rendszert működteti a cégünknél. Abban 
mindig is egyetértettünk, hogy a nehézsé-
gek ellenére a gyógyászati segédeszközök 
(GYSE) a tevékenységünk részét kell, hogy 
képezze: ez volt a vállalkozásunk alapja, 
GYSE nálunk mindig volt, van és lesz. 
A vásárlók ugyanis, főleg a szépkorúak, 
nagyra értékelik a segítséget, ők azok, 
akik leginkább elfogadják tőlünk, amit 
ajánlunk. Nagyon jó érzés, amikor moso-
lyogva megy ki egy vásárló, aki a nálunk 
vásárolt például bokarögzítőnek vagy térd-
szorítónak köszönhetően érzi, hogy egy ki-

csit könnyebb neki, mert a megérkezésekor 
még erős fájdalma volt, ami enyhült.

– Nagyon szép a történetetekben a csa-
ládi vállalkozás fejlődése és az idősek segí-
tése. Van esetleg olyan nehézség vagy kihí-
vás, amit megosztanátok?

Kovács Béláné: Sok és jelentős változást 
éltünk meg az évtizedek alatt, az elmúlt né-
hány évből kiemelném a Covid19-járványt 
és hatásait. Ez a világjárvány a humán 
egészségügyre nagy hatást gyakorolt, a mi 
vállalkozásunkra úgy, hogy talán a legna-
gyobb válságot éltük meg. A gyógyászati 
segédeszközök értékesítése gyakorlatilag 
egyik napról a másikra megállt: egyrészt 
a termékek beszerzésével is falakba ütköz-
tünk, mert az eszközök jelentős részének a 
Távol-Keletről kellett volna beérkeznie, de 
ezek az áruútvonalak teljesen leálltak. Más-
részt a betegek be sem mertek jönni a ren-
delőintézetbe. Igazi mélyrepülés volt, amit 
érzelmileg is nehéz volt megélni – azt hit-
tem, hogy vége van a vállalkozásunknak. 
Abban az időszakban is szerettük volna 
segíteni azokat, akiknek szükségük volt az 
eszközökre és erre sikerült megoldást talál-
ni: akár csak a rendelőintézet bejáratához 
kivitt áruval, vagy éppen házhozszállítás-
sal, ha olyan eszközről volt szó. Ez persze 
a jelentős bevételkiesést nem tudta pótolni, 

de legalább néhány betegnek segítettünk. 
A covid után az energiaválság nyomán 
újabb nehézségeink adódtak.

– Igen, az elmúlt évek rendkívüli ese-
ményei nagyon sok kkv működését megne-
hezítették, vagy akár el is lehetetlenítették. 
Az Egészség Kovácsa Bt. működik! Miből 
merítetek erőt?

Kovács Béláné: A vállalkozás működte-
tésében 65 évesen örömmel látom, ahogy a 
gyermekeim türelemmel és önzetlenséggel 
végzik a munkájukat; bízom benne, hogy 
ők tovább tudják vinni mindazt, amit a fér-
jemmel közösen felépítettünk. Nyugodtan 
mondhatom minden kollégámat beleértve, 
hogy a vevőink kiszolgálását tekintve is a 
jó szándék, a segítőkészség és a hitelesség 
tükröződik a mindennapjainkban.

Célunk, hogy a hozzánk betérőket se-
gítsük, a legjobb tudásunk szerint adjunk 
tanácsot, a GYSE mellett az általunk for-
galmazott lábbelikkel, ami nem gyógy-, de 
kényelmi igényeket kielégítőek, babáktól 
az idősekig. Törekszünk a jó minőségű, 
komfortos lábbelik megismertetésével, ki-
egészítőkkel segíteni a problémás lábaknak 
– az idősebbek számára a megfelelő lábbeli 
és betétek biztosítása kiemelt feladataink 
közé tartozik.

▲ Gubányi Gábor
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Jogelőd községeink köztudottan jelentős 
fejezetekkel járultak hozzá a XX. század 
legnagyobb magyar pillanatához. 69 év 
után sem tekinthetők azonban lezártnak 
ezek a passzusok, mert a hősi helytállá-
sokat évtizedeken át titkolni kellett. Így 
– egyetlen kivétellel - alig ismert példá-
ul, hogy a főváros forradalmának voltak 
fegyverrel harcoló gyóni-dabasi résztvevői 
is. A rendhagyó eset Horváth Lászlóé, aki 
nem önszántából került az események for-
gatagába.

Horváth László: 1956 áldozata
Dabason született 1935. február 26-án, 
édesanyja neve Iványi Mária (1913-1993). 
Az MN 6671. számú gépesített ezred sor-
katonájaként Aszódon szolgált, amikor 
1956. október 23-án kitört a forradalom. 
Alakulatát a Honvédelmi Minisztériumból 
Budapestre vezényelték „rendet csinálni”. 
Több helyszínen bevetették őket, az ezred-
nek november 4-ével bezárólag 6 halottja 
volt. Horváth Lászlót a IX. kerületben, a 
Soroksári és Határ úti kereszteződés kör-
nyékén a felkelőkkel folytatott tűzharcban 
október 26-án érte a halálos szívlövés. A 
kádári-konszolidációban hősi halottnak 
nyilvánították és posztumusz alhadnag�-
gyá léptették elő. Dabason a községi tanács 
épületében emléktáblát kapott és utcát is 
neveztek el róla. Az emléktábla szövege: 
„HŐSI HALOTTUNK / Az októberi ellen-
forradalom elleni / harcban a Magyar Nép-
hadsereg harco- / sához méltóan fegyverrel a 
kezében a / munkás-paraszt hatalomért hősi 
halált / halt községünk fia / ifj. HORVÁTH 
LÁSZLÓ / alhadnagy elvtárs / emlékére ál-
lította / a dabasi dolgozó nép nevében MSZ-
MP / dabasi szervezete / Községi Tanács / 
Községi KISZ szervezet”. Az utcanév ma is 
őrzi az emlékét, mert a rendszerváltáskor a 
helyi képviselők másképpen kezelték, mint 
egy pufajkást, méltányosan a harcok áldo-
zatának tekintették a dabasi sorkatonát. 
Édesanyjával közös, gondozott síremléke a 
dabasi köztemetőben található.

Zelenák István: a Corvin-közi felkelő
Amint arról a neve ékesszólóan árulkodik, 
Gyónon született és nőtt fel. A megélhe-
tési gondok miatt 1949-ben, 18 évesen a 
göbölyjárási tanyavilágból, a Bábel-tanya 
szomszédságából a fővárosba költözött. 

Budapesten sem volt könnyű az élet, sok 
munkahelyen megfordult, míg 1953-ban 
bevonultatták katonának. 1955-ben sza-
kaszvezetőként, kiváló műszerészként 
szerelt le a tüzérségtől. A Ruggyanta gyár 
vulkanizálójában dolgozott 1956-ban. 
A forradalom eseményeinek az első nap-
tól szemtanúja és résztvevője volt. Átélte 
a Sztálin szobor ledöntését, másnap a 
Kálvin téren nézte, hogy miként verik le 
a vöröscsillagot a tűzfalról. Harmadnap 
pedig éppen hogy lemaradt az ávósok 
Kossuth téri sortűzéről a Parlament előtt, 
mert nem fért fel az odatartó tankra, 
ezért gyalogosan ment. Amikor odaért, 
már minden vérben úszott, teherautón 
szállították el az áldozatokat és a sebe-
sülteket. A vérengzésből komoly harcok 
indultak. A tragédiák hatására október 
26-án a József körút egyik udvarán fel-
kapott egy karabélyt, amitől a menekülő 
rendőrök váltak meg és déltájban beállt a 
Corvin-közbe harcolni. Tüzérségi tapasz-
talatainak jó hasznát vették a felkelők, 
mert a bejáratot őrző ágyúval célzottan 
a lánctalpat lőve több páncélost likvidál-
tak, jó néhányat pedig Molotov-koktéllal 
intéztek el. Az 1956-os forradalom híres 
ellenállási pontján legalább 800 fegy-
veres harcolt, teljesen a felügyeletük alá 
vonták a környéket. Előbb Iván Kovács 
László (1930–1957), majd Pongrátz Ger-
gely (1932–2005) volt a főparancsnokuk. 
Zelenák István minden idejét itt töltötte, 
őrségben is állt, csak mosakodni ment 
haza a harcok szünetében. November 
5-én az orosz támadásban repesztalálat 
érte, súlyos sebesülésekkel kórházba ke-
rült. A kórházból az oroszok a golyó ütöt-
te sebbel kezelteket kíméletlenül elvitték 
és őket általában 3-4 év börtönre ítélték. 
Ám az ő kartonjára szerencsére az „utcán 
sérült meg” bejegyzést írták, így haza 
kerülve még egy évet betegállományban 
töltött. Nehéz munkát nem végezhetett, 
ezért rádióműszerészként dolgozott egé-
szen a nyugdíjig. A kritikus években nem 
árulta be senki, nem indult eljárás ellene. 
Történetét végül 75 évesen osztotta meg a 
nagy nyilvánossággal a Magyar Demok-
rata hasábjain 2006 októberében, a port-
ré-interjút Boros Károly készítette. Gyóni 
rokonsága ma is számon tartja őt és büsz-
keséggel, derűsen idézik fel alakját.

Hirth László: a Tűzoltó utca harcosa
1941-ben Felsődabason, földműves csa-
ládban született és nevelkedett, az általá-
nos iskolát is itt járta. 1956 októberében, 
a forradalom kitörése után barátaival a 
Szaller-kocsmában arról beszéltek, hogy 
itt is kéne csinálni valamit. A betonútnál 
27-én este hárman vasvillákkal lefegyve-
reztek két gépkocsit javító orosz katonát 
és a sötétben elmenekültek a zsákmán�-
nyal. Másnap délután többen csatlakoz-
tak a Sáriból lovaskocsival Dabasra tar-
tó, felfegyverkezett csoporthoz, melyet 
Farkas Pál (Karvaly) vezetett. Együtte-
sen lefegyverezték a rendőrőrsöt, a járási 
rendőrkapitányságot és a kiegészítő pa-
rancsnokságot is. 29-én reggel gépkocsis 
katonák jelentek meg az italboltnál a 
fegyverek begyűjtése végett, majd Hirth 
Lászlót otthon is keresték. Nem találták, 
ezért egy motorkerékpáros százados újó-
lag jött és az édesapja útján a statáriális 
rendelkezésekre hivatkozva megfenyeget-
te, mondván, hogy az életével játszik, ha 
nem adja le a fegyvert. Hatására a Vörös-
kereszt adományokat gyűjtő gépkocsijá-
val felutazott Pestre. A 7-es Volán Mester 
utcai telepéről a Tűzoltó utcai garázshoz 
került az élelmiszer rakománnyal, ahol a 
felkelő csoportot Angyal István (1928–
1958) vezette. Őt is beosztották, fegyvert 

„…PESTI UTCÁN HULLT A VÉR.”
Gyóniak–dabasiak a főváros ’56-os harcaiban
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kapott. Küldöncfeladatokat, őr- és járőr-
szolgálatot látott el, társai a „Füles” név-
vel illették. November 4-én hajnalban az 
orosz támadáskor ágyúszilánk tépett ki a 
jobb lábából egy darabot. Mentővel vitték 
a kispesti rendelőbe és ellátták a sebét. Az 
oroszok ide is jöttek összeszedni a sebesül-
teket, de az orvosok a hátsó kijáraton kive-
zettek szinte mindenkit. Két nap alatt ért 
Dabasra, sérüléséről otthon az édesanyja 
tudott, ő kötözte mindig. Mindenki más, 
még apja előtt is titkolta, hogy hol is járt 
valójában. A pesti napok így rejtve marad-
tak, de 1957 február végén a pufajkások 
a dabasi ügyekért elhurcolták hazulról. A 
sári reptérre vitték, akárcsak a környéken 
lakó kb. 50 főt. Végig tagadott, de őt is 

agyba-főbe verték, majd délután szabadon 
engedték. Sorsát meghatározta a katonai 
behívó, mert a seregben maradt tovább-
szolgáló tiszthelyettesként. Megházaso-
dott, jöttek a gyerekek, ejtőernyősként 
a kecskeméti reptérre került. Az ’56-os 
ténykedése miatt 1963-64-ben névtele-
nül feljelentették, ám az elhárítók semmit 
nem tudtak rá bizonyítani. Gyakori veg-
zálás árán maradhatott a hadseregben és 
szolgálati lakásából is újabb konfliktus ke-
letkezett. Kecskeméten végül úgy váltak 
meg tőle, hogy kinevezték a Sári reptéren 
működő tartalékos bázis parancsnokának. 
Nyolc év után a huzamosabb idő alatt fel-
halmozott és ismert jelentős leltárhiány 
indokával előbb másfél hónapra előzetes 
letartóztatásba helyezték, majd hadnagyi 
rangjában leszerelték 1988. november 
1-én. Ezt követően virágtermesztéssel, pi-
acozással foglalkozott. Forradalmi szerep-
vállalását, életútját Eörsi László történész 
rögzítette 1992-ben a gyóni Vasút-utcai 
lakásán az 56-os Intézet Oral History Ar-
chívuma számára. A terjedelmes interjú 
szabadon kutatható. Hirth László 2015-
ben hunyt el, családi síremléke a gyóni 
köztemetőben van.

ifj. Thuróczy István: Budapesten harcolt
Az egykori helyi pedagógus házaspár 
1956-ban 24 éves fiának forradalmi rész-
vételéről kevés adatunk van. Bizonyító 
erővel egy 1958 februárban kézzel írt, 
helyesírási hibákkal terhelt, 6 oldalas be-
súgójelentés bír. Az anonim jelentéstevő 
külön kategóriába sorolta az ’56-os szer-
vezőket és lázítókat, nem kevesebb, mint 
69 nevet összeszorgoskodva. Feljegyzése 
szerint: „18. ifj. Turoczi István / fő szer-
vezője Bpesten az elenfor. alat. fegyverel 
Harcolt,”.

Sajnos további konkrétumok nélkül, 
egyelőre ennyivel kell beérnünk, remény-

kedve újabb ’56-os információk előke-
rülésében. Ifj. Thuróczy István 1983. 
decemberében, Budapesten, munkahelyi 
balesetben halt meg, özvegye és árvája 
maradt. A dabasi köztemetőben helyezték 
végső nyugalomra, ahol síremlékét ma is 
felkereshetjük.

▲ Valentyik Ferenc

Tamási Lajos: 
PIROS A VÉR A PESTI UTCÁN

Megyünk, valami láthatatlan
áramlás szívünket befutja,
akadozva száll még az ének,
de már mienk a pesti utca.

Nincs már teendő: ez maradt,
csak ez maradt már menedékül,
valami szálló ragyogás kél,
valami szent lobogás készül.

Zászlóink föl, újjongva csapnak,
kiborulnak a széles útra,
selyem-színei kidagadnak:
ismét mienk a pesti utca!

Ismét mienk a bátor ének,
parancsolatlan tiszta szívvel,
s a fegyverek szemünkbe néznek:
kire lövetsz, belügyminiszter?

Piros a vér a pesti utcán,
munkások, ifjak vére ez,
piros a vér a pesti utcán,
belügyminiszter, kit lövetsz?

Kire lövettek összebújva ti,
megbukott miniszterek?
Sem az ÁVH, sem a tankok
titeket meg nem mentenek.

S a nép nevében, aki fegyvert
vertél szívünkre, merre futsz,
véres volt a kezed már régen
Gerő Ernő, csak ölni tudsz?

...Piros a vér a pesti utcán.
Eső esik és elveri,
mossa a vért, de megmaradnak
a pesti utca kövein.

Piros a vér a pesti utcán,
munkások - ifjak vére folyt,
- a háromszín-lobogók mellé
tegyetek ki gyászlobogót.

A háromszín-lobogó mellé
tegyetek három esküvést:
sírásból egynek tiszta könnyet,
s a zsarnokság gyűlöletét,

s fogadalmat: te kicsi ország,
el ne felejtse, aki él,
hogy úgy született a szabadság,
hogy pesti utcán hullt a vér.

A költemény 1956. október 29-én elhang-
zott a Szabad Kossuth Rádióban.
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90 ÉVESEK KÖSZÖNTÉSE

Nagy szeretettel köszöntöttük Presenszki Józsefné Zsuzsa nénit, 
91., Bálint Pálné Magdi nénit 93., Télessy Istvánné Gabi nénit 94., 
Garajszki Mihályné Ilonka nénit 93. és Kovács Pálné Rozi nénit 
92. születésnapja alkalmából.
Isten éltesse sokáig az ünnepelteket, boldogságot és jó egészséget 
kívánunk!

770 ÉVES JUBILEUM

Dabas város képvisele-
tében vettem részt test-
vérvárosunk, a szlovákiai 
Besztercebánya 770 éves 
jubileumi ünnepségén. 
Településeink 1999. de-
cember 17. óta ápolnak 
testvérvárosi kapcsola
tot, amely az elmúlt 
évtizedekben számos 
kulturális, gazdasági és 
közösségi együttműkö
dést eredményezett. 
A  rendezvény keretében 
lehetőségem nyílt bemu-
tatni Dabas sport, gaz-
dasági, kulturális életét és gasztronómiáját.

Besztercebánya – a Garam völgyében, az Alacsony-Tátra, a 
Nagy-Fátra és a Kremnicai-hegység ölelésében fekvő település 
– 1255-ben kapott városi rangot IV. Béla királytól, s az elmúlt 
évszázadok során nemcsak bányászati központként, hanem a szlo-
vák nemzeti felkelés meghatározó helyszíneként is beírta nevét a 
történelembe.

Ján Nosko polgármester úrral együttműködésben állapodtunk 
meg arról, hogy településeink lakosságának életminőség javító 
programját szoros együttműködésben valósítjuk meg a következő 
években. Ennek részleteiről közös cselekvési programot állítunk 
össze a közeljövőben. 

▲ Kőszegi Zoltán 
polgármester
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VASDIPLOMA 
Szívből gratulálunk dr. Farkas Annamária doktor-
nőnek, aki díszoklevélben részesült a Debreceni Or-
vostudományi Egyetemtől, elismerésül a 65 éven át 
kifejtett értékes és példaértékű szakmai tevékenységé-
ért. Nagyon büszkék vagyunk mindannyiunk Farkas 
doktor nénijére – nagy öröm számunkra, hogy velünk 
van, és példát mutat emberségből, kitartásból és hiva-
tásszeretetből. Kívánunk jó egészséget, sok boldog évet 
és sok szeretetet! 

▲ Kőszegi Zoltán (fotók: Molnár Imre Balázs)
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TANÁCSKOZÁS A KULTURÁLIS  
SZAKMA KIVÁLÓSÁGAIVAL

Dabason köszönthettük Závogyán Magdolna kultúráért felelős 
államtitkár asszonyt, aki inspiráló gondolataival erősítette meg: a 
közművelődés jövője közös ügyünk. A kultúra az, ami összeköti 
generációinkat és közösségeinket – legyen szó zenéről, színházról, 
kézművességről vagy közösségi eseményekről. 

A Kossuth Ház Galéria és Kerekes László Alkotóház adott ott-
hont a Látópontok Országos Találkozójának, ahol két napon át a 
szakma krémje vitatta meg a fejlődés irányait.

Öröm és megtiszteltetés, hogy mindez itt, Dabason, az ország 
szívében valósult meg.	 ▲ Feldman László

OSZTÁLYTALÁLKOZÓ

Egykori felsődabasi diákok, 55 éves iskolai találkozóra jöttünk 
össze szeptember 20-án. Nagy izgalommal vártuk a folyamatosan 
érkező osztálytársainkat. Sajnos kevesen vagyunk már, igaz nem 
voltunk nagy létszámú osztály. Betértünk a vendéglőbe, megemlé-
keztünk elhunyt osztálytársainkról. Emlékükre mécseseket gyúj-
tottunk. Sokat beszélgettünk régi diákéveinkről, az eltelt időkről, 
tanárainkról  és osztályfőnökünkről. Ő külföldön, Kanadában él. 
Egy üzenetet kaptunk Tőle „lélekben veletek vagyok. Szeretettel 
ölelek mindenkit.”
A találkozó   végén azzal köszöntünk el egymástól: „Szeretnénk  
ismét találkozni”	 ▲ Szever Pálné

SIKERES DOKTORI DISSZERTÁCIÓ

Szlama László, tanszékünk oktatója sikeresen megvédte doktori 
disszertációját, ezzel egy fontos korszak zárult le: most már a kob-
zos szakirány összes oktatója rendelkezik tudományos fokozattal. 
Ritka együttállás, hogy Csenki Zalánnal hárman, alkotóerőnk 
teljében így tudunk közösen építkezni, amelynek eredménye pél-
dául a koboz népszerűségének növekedésében és a felvételizők 
létszámában is jól mérhető. 
Szívből gratulálok mindkettőjüknek!

▲ Bolya Mátyás
a Zeneakadémia Népzene tanszékének tanszékvezetője

SEGÍTSÉG AZ ÁLLATOKÉRT! 

A NashiDay adományozási pályázatán rengeteg pályázat érkezett, 
és végül 12 szervezet vehetett át támogatást: egyenként 600 kg tel-
jes értékű állateledelt. Külön öröm számunkra, hogy körzetünkből 
a Szent Ferenc Állatotthon részesült ebben a támogatásban, akik 
több mint 140 kutyáról és 30 cicáról gondoskodnak nap, mint nap. 
Az adomány szállításában a szervezet Dabas Város Önkormányza-
tát kérte fel, és mi örömmel segítettünk! A felajánlás Debrecenből 
érkezett, így különösen büszkék vagyunk, hogy hozzájárulhattunk 
a hosszú út sikeres megtételéhez. Mert hisszük, hogy az állatvéde-
lem és az állatok jóléte közös ügyünk.

▲ Kőszegi Zoltán

Fotó: Karlik Dóra
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Fotó: Szecskó Szilvia

MICSODA NAP VOLT DABASON!
Szeptember 6-án lezajlott a 4. Dabasi PUMP TRACK Időmérő 
és az örökbefogadói nap. Az eseményen 67 fő 77 nevezés-
sel, 17 városból állt rajthoz. A résztvevők négy sportágban 
mérhették össze tudásukat: kerékpárban (korcsoport és 
nemek szerint), rollerben (korcsoport szerint), valamint gör-
korcsolyában és gördeszkában. Összesen 21 kategóriában 
hirdettünk eredményt a legfiatalabb, négyéves indulóktól 
egészen az 52 éves korosztályig. Fontos azonban hangsú-
lyozni, hogy ez egy időmérő, amelynek lényege, hogy minden 
versenyző önmagához mérje a fejlődését. Ha visszatekin-
tünk az előző három időmérő eredményeire, egyértelműen 
látszik, milyen sokat fejlődtek a gyerekek és a fiatalok – ez 
számunkra a legnagyobb öröm. Minden induló emlékérmet 
és oklevelet kapott, hiszen mindenki győztesnek számít.
Az eseményhez ezúttal is csatlakozott a Szent Ferenc Ál-
latotthon Alapítvány. Összesen nyolc kutya érkezett az 
örökbefogadói napra, közülük kettő már próbaidőn az új gaz-
diknál van. A perselyben 40.500 forint gyűlt össze, emellett 
rengeteg eledel, takaró és egyéb adomány érkezett – így az 
idei volt az eddigi legsikeresebb örökbefogadói nap.

A  rendezvény sikeréhez sokan hozzájárultak. Külön köszö-
net illeti Boross Ágnest, a fő szervezőt, valamint segítőit: 
Szélesi Erzsébetet (speaker), Rajsné Jeszenszky Máriát és 
Ludányi Margitot (regisztráció), továbbá Szecskó Szilviát 
(fotós). Emellett hálával tartozunk mindazoknak, akik önkén-
tes munkájukkal támogatták az eseményt. 
A szervezés és lebonyolítás hátterében partnereink álltak: 
SlyDesign (grafika), Vizer Misi (nyomda), Dabas Város Önkor-
mányzata, Herman Szikvíz, BringaMester, Liget Bistro&Bar, 
az Aktív Magyarország, a Magyar Kerékpáros Turisztikai 
Szövetség és a Tekerj a Zöldbe program.

▲ Boross Ágnes

TOUR DE FEKT A FERTŐ-TÓ KÖRÜL
Nagy várakozás és készülődés előzte meg a szeptembe-
ri, Fertő-tói kerékpártúránkat, ugyanis kísérő autó nélkül, a 
kerékpárokon szállított csomagokkal terveztük megtenni 
a távot. A  túránk kiinduló állomáshelye: Fertőújlaki Látoga-
tóközpont volt. Az első napon 50 km-t tekertünk le szembe 
szélben, közbe iktatva az Illmic Neusiedler see látogatóköz-
pontot, majd az Aussichtswarte in der Hölle kilátót, a Poder-
sorfi és a Neusiedl am see kikötőt. 
A második napunkon hosszabb távot, 65 km-t tettünk meg a 
jócskán felerősödött szembe szélben és az egyre melegebb 
napsütésben. Eisenstadtban megnéztük a Haydn házat, va-

lamint az Eszterházy kastélyt, a Sankt Margarethen kilátót, 
a Rust kikötőt és az óvárost, majd pedig a Mörbisch am see 
kikötőt, ahol a tóba is bele tehettük kezünket. Tovább halad-
va a Páneurópai Piknik emlékhelyet látogattuk meg. 
Harmadik napunkon 40 km-es, rövidebb szakaszt tekertünk 
le, hiszen a látnivalók után még a hazautazás várt bennünket. 
Fertőrákostól elbúcsúzva Fertőbozon tekertünk át, majd a 
Gloriette kilátóhoz és ittunk a Balfi gyógyvíz kútjából. 
A hangulatunk mindvégig lelkesen kitartott, hiszen a csodás 
kilátás, látnivalók kárpótoltak minden nehézségek dacára. 

Mind három nap tartogatott meglepetéseket,  fantasztikus 
élményeket, melyeket Ziának és Lacinak, a felkészült profi 
túravezetőinknek köszönhetünk.

▲ Sallai Éva
Tour de Fekt, Dabas

MOZGALMAS TANÉVKEZDÉS  
A WARRIORS TEAMNÉL!

Igazán tartalmas, edzésekben gazdag nyarat tudhatnak ma-
guk mögött a Warriors Team csapatának tagjai. Arra a bizo-
nyos „i”-re a pontot augusztus végén a Shihan Kenji Midori 
és Shihan Yasukazu Koi által vezetett háromnapos kara-
te-szeminárium tette fel, melyre a dabasi klub a magyaror-
szági dojok közül legnagyobb létszámban képviseltette ma-
gát. A japán delegáció ilyen formában tavaly tartott először 
szemináriumot Magyarországon. Idén a meghívottak között 
volt Sensei Yuji Shimamoto kétszeres kumite-világbajnok, 
Sensei Kembu Iriki kumite-világbajnok, és Shihan Taishi Wa-
tanabe kata-világbajnok. Nem véletlen, hogy az egyesület 
tagjai a nyári pihenést is feláldozták az edzések kedvéért, 
hiszen a következő időszakban számos rangos verseny vár 
rájuk. Hajrá, Harcosok!

Bár a név kissé módosult, a profi edzésmunka és a kitartó 
lelkesedés megmaradt. Várunk továbbra is minden érdek-
lődőt edzéseinken: hétfőn, szerdán és csütörtökön a Wellis 
Sportparkban!

▲ (GM)



292025. október

DABASI SZENIOR AKADÉMIA 
– A TÁNCTERÁPIA FONTOSSÁGA

„A  tánc mindenkiben ott él és élete során mindenki találkozik 
vele. Szeretném felhívni a figyelmet a táncterápia fontosságá-
ra, és annak a pozitív hatásaira, mert az gondolom ez az egyik 
kulcsa a sikeres öregedésnek” A táncos mozgás szoros kontak-
tusban van a memóriával. A mozgás és a zene együttesen rend-
kívül fontos szerepet játszik az emberek életében, nyomot hagy 
a testre és az elmére egyaránt.” Nagy-Bana Zsanett Idősügyi 
Mentálhigiénés Prevenció Specialista, Szociálgerontológus, Ac-
tive Ageing Szenior Tréner, Komplex Mozgás és Táncterapeuta 
gondolatait idéztem, amelyet a Dabasi Szenior Akadémia szep-
tember 22-i előadásán hallhattunk. Hasznos információkat és 
gyakorlatokat ismerhettek meg, próbálhattak ki a dabasi idősek, 
amelyeket kórházakban és munkahelyeken is egyre többet al-
kalmaznak. Megérthettük a táncterápia miként hat az emberi 
agyra, amely nemzetközi viszonylatban a demencia egyik ve-
zető terápiája. Tervezzük csoportfoglalkozások keretében meg-
ismerni, megtanulni az ülve és zenére végezhető gyakorlatokat, 
hogy együtt táncolhassunk a szellemi egészségünkért.

PBT 

REGGELI FUTÓLÁZ 
– ELSTARTOLT A 21 NAPOS KIHÍVÁS
Reggeli futók, figyelem, kihívás indult! Szeptember 15. és 
december 15. között zajlik az első 21 Napos Kihívás, a Sza-
badidősport-eseményszervezők Országos Szövetsége 
(SZEOSZ) szervezésében, az Aktív Magyarországért Felelős 
Államtitkárság megbízásából.
Az indulóknak 21 egymást követő munkanapon legalább 2 
km-t kell teljesíteni a kijelölt futókörön, reggel 6.00–6.30 kö-
zötti kezdéssel. A teljesítést a GEOGO applikáció rögzíti.
A kihívás tétje nem csak az egyéni dicsőség – települések 
mérik össze erejüket, hogy kiderüljön, hol lesz a legaktívabb 
közösség és a legtöbb teljesítő.
A GeoGo alkalmazás ingyenesen letölthető, részletes infók 
és a helyszínek pontos címei megtalálhatók a SZEOSZ olda-

lán. A teljesítők nem maradnak jutalom nél-
kül: mindenki exkluzív technikai futópólót 

kap, amelyet az Aktív Magyarország 
biztosít.
▲ Szabadidősport-eseményszervezők

 Országos Szövetsége 
(SZEOSZ)

MŰHOLDÉPÍTŐ VERSENY   
– ÚJRA NYITVA A REGISZTRÁCIÓ!

Újra elindult a regisztráció a méltán népszerű, nemzetközi 
szintű CanSat-versenyre – a 0,33L-es üdítősdoboz méretű 
műholdak építésének kihívására, ahol egy működő minimű-
holdat terveznek, építenek, tesztelnek és a döntőben valódi 
repülésen gyűjtött adatokkal teljesítenek küldetéseket a diák-
csapatok. A Dabasi Újság májusi számában írtam róla, és arról, 
hogy eddig nem indult dabasi csapat. Idén változtassunk ezen! 
Keressük azokat a bátor, ambíciózus fiatalokat, akik szívesen 
képviselnék városunkat egy komoly, mégis elképesztően ins-
piráló megmérettetésen!

Jelentkezés és részletek: www.cansatverseny.hu
Szeretettel várunk benneteket!

▲ Bakonyiné Harascsák Ildikó

Hungary



30 Dabasi Újság

ÚJ KORSZAK KEZDŐDIK  
A DABASI EXTRÉM SPORTPÁLYÁN!

Megtörtént a szerződéskötés a kivitelező céggel, így hama-
rosan elkezdődik az Extrémpálya fejlesztése és rekonst-
rukciója, amely márciusra fog elkészülni. A pálya terveit egy 
dabasi BMX versenyző, Bábel János készítette, különös fi-
gyelmet fordítva az utánpótlás-nevelésre, valamint a profi 
sportkarrier lehetőségeire. Az új létesítmény Magyarország 
legjobb freestyle pályája lesz, és alkalmas lesz olimpiai pont-
szerző versenyek lebonyolítására is. Mindez biztosítja a biz-
tonságos és inspiráló környezetet minden sportoló számára. 
A fejlesztés az Aktív Magyarország Program támogatásával 
valósul meg, amely immár az 5. közös projekt Dabason.

DABASI JÁTÉKOS A KEZDŐCSAPATBAN

Szeptemberben U19-es fiaink hazai pályán legyőzték 
Nagy-Britannia legjobbjait. A  21-7-es végeredménnyel zá-
ruló meccsen a magabiztos játék olykor szemet gyönyör-
ködtető megoldásokkal párosult. Ez a siker nemcsak egy 
mérkőzés megnyerése, hanem egy fontos lépés a 2026-os 
Európa-bajnoki selejtező felé vezető úton. A  mérkőzésen 
kezdőként lépett pályára Buncsák Gábor, a Dabas Sparks 16 
éves kezdő támadófal játékosa, aki szinte hibátlan teljesít-
ménnyel hálálta meg a kapott lehetőséget és bizalmat. Szív-
ből gratulálunk a magyar csapatnak és neki is! 

▲ Magyar Amerikai Futball Szövetség - MAFSZ
Dabas Sparks Amerikai Futball Club

PONTVADÁSZAT DABASON 
Egy új lehetőség a szórakoztató testmozgásra – töltsd 
le a Pontvadászat applikációt, regisztrálj és keresd a 
QR-kódokat!

Ez a játék mozgásra hív!
Többféle módon közlekedhetsz a terepen: gyalog, futva, 
biciklivel, néhány helyszínen akár gördeszkával is. A lé-
nyeg, hogy mozogj saját ütemed és teljesítőképességed 
szerint, közben add át magad a tájékozódás és a kikap-
csolódás élményének. 
A mobiltelefonon egy applikáció használatával kvízjáték-
ban vehet részt minden játékos, az ellenőrzőpontok ke-
resésében egy térkép segít. A pontok között az útvona-
ladat magadnak kell megtalálnod, és lehetőleg eltévedés 
nélkül teljesítened. 
Ez az igazi kihívás a Pontvadászatban!
Egy-egy ponton, ha odaértél és a kódját befotóztad, egy 
kérdés fog felugrani, amire megpróbálhatod eltalálni a jó 
választ. A teljesítés nem napszakhoz kötött, a nap folya-
mán bármikor kipróbálhatod a Pontvadászatot, amikor a 
szabadidőd engedi. Azért sötétben vigyél magaddal lám-
pát! Elsősorban a biztonságod kedvéért, másodsorban, 
hogy a kódot is be tudd olvasni a telefonoddal! 

A játék kipróbálásában, új pálya kialakításában szívesen 
segítek: 
Nagyné Horváth Anita eseményszervező (Dabas)
+36-70/325-7403 

https://pontvadaszat.tajfutas.hu/

(fotó: Velikovszki Zsolt)



312025. október



Porsche M5
1238 Budapest, Szentlőrinci út
info@porschem5.hu, +36 20 881-3220

www.porschem5.hu

A megadott értékek a típusjóváhagyás során rögzített, gyári felszereltséggel kerültek megállapításra, és a hirdetés feladásának időpontjában érvényesek. A nevezett értékek nem egyes 
járművekre vonatkoznak, nem részei a tájékoztatónak, hanem a különböző járműtípusok összehasonlítására szolgálnak, a 715/2007/EK rendelet jelenleg érvényes előírásainak megfelelően. 
Ezen értékeket egyes többletfelszereltségek, tartozékok, valamint a vezetői szokások és egyéb, nem technikai jellegű jellemzők (pl. környezeti feltételek) is befolyásolják. Jelen hirdetés nem 
minősül ajánlattételnek, részletes tájékoztatásért és ajánlatért forduljon Škoda márkakereskedéseinkhez! Az akció a készlet erejéig érvényes. Az akció meghosszabbításának jogát a Porsche 
Hungaria fenntartja. A képen látható gépkocsik illusztrációk, extra felszereltséget tartalmazhatnak.

A Škoda Joy modellek kombinált üzemanyag-fogyasztása: 3,7–7,9 l/100 km, CO2-kibocsátása: 96–207 g/km.

Joy modellek 
a Porsche M5-nél!
Magasabb felszereltség
kedvezőbb áron!


